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Μόνο πρόεδρος του Εργατικού κέντρου Ναυπλίου 
παραμένει ο Ραφαήλ Μπαρού μετά την καθαίρεσή 
του από αντιδήμαρχος Ναυπλιέων. Το ερώτημα 
όμως παραμένει για το πού διαφώνησε ο δήμαρχος 
Ναυπλιέων με τον πρόεδρο του εργατικού Κέντρου 
για την Καρδίτσα.      Σελ. 3

Την μετονομασία της πλατείας του Συνοικι-
σμού Γιαννουλέϊκων σε «Πλατεία δήμαρχου 
Χρήστου Ν. Τσακαλιάρη» ζητούν με επιστολή 
τους οκτώ κάτοικοι του δήμου Επιδαύρου.  

Σελ 13

Ξήλωσαν τα γαλόνια 
του Μπαρού

Πλατεία Τσακαλιάρη 
στα Γιαννουλέϊκα

  Σελ.  5Σελ.  5

Η υπογραφή Μάκαρη στην Παιδιατρική του νοσοκομείου ΆργουςΗ υπογραφή Μάκαρη στην Παιδιατρική του νοσοκομείου Άργους
Χρώματα φωτεινά, αισιόδοξα, από αυτά που σε κάνουν να ξεχνάς για λίγο ότι βρίσκεσαι σε νοσοκομείοΧρώματα φωτεινά, αισιόδοξα, από αυτά που σε κάνουν να ξεχνάς για λίγο ότι βρίσκεσαι σε νοσοκομείο
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ΕΙΝΆΙ ΆΠΟ ΤΟΝ ΤΟΜΕΆ ΤΟΎ ΕΠΟΧΙΚΟΎ ΤΟΎΡΙΣΜΟΎ

Αυξημένα είναι τα Αυξημένα είναι τα 
ποσοστά ανεργίας στην ποσοστά ανεργίας στην 

Πελοπόννησο, σύμφωνα με Πελοπόννησο, σύμφωνα με 
τα στατιστικά στοιχεία της τα στατιστικά στοιχεία της 

εγγεγραμμένης ανεργίας εγγεγραμμένης ανεργίας 
που δημοσίευσε ο ΟΑΕΔ για που δημοσίευσε ο ΟΑΕΔ για 

τον Μάρτιο. Περισσότεροι τον Μάρτιο. Περισσότεροι 
είναι οι άνεργοι συγκριτικά είναι οι άνεργοι συγκριτικά 
με τον περσινό αντίστοιχο με τον περσινό αντίστοιχο 

μήνα. Οι περισσότεροι μήνα. Οι περισσότεροι 
από τους επιδοτούμενους από τους επιδοτούμενους 

ανέργους προέρχονται από ανέργους προέρχονται από 
τον τομέα του Εποχικού τον τομέα του Εποχικού 

Τουρισμού. Σελ. 3Τουρισμού. Σελ. 3

ΠΌΣΌΙ ΨΆΧΝΌΥΝΠΌΣΌΙ ΨΆΧΝΌΥΝ
ΔΌΥΛΕΙΆΔΌΥΛΕΙΆ

Ο ΔΟΛΟΦΟΝΟΣ ΤΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ Ο ΔΟΛΟΦΟΝΟΣ ΤΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ 
ΧΤΥΠΑΕΙ ΔΙΣΧΤΥΠΑΕΙ ΔΙΣ

Σελ. 13Σελ. 13ΤΟ ΣΦΑΓΕΙΟ ΤΩΝ ΓΑΤΙΩΝΤΟ ΣΦΑΓΕΙΟ ΤΩΝ ΓΑΤΙΩΝ



ΠΕΜΠΤΗ
22 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 20212

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ
Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου: 1120
Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 22.04.2021

Ιδιοκτησία:
Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ Θ. ΝΤΑΝΟΣ ΟΕ

Εκδότης – Δ/ντής:
Άκης Γκάτζιος 

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕSIS
Εκτύπωση: 

«ΚΑΤΑΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ
Διανομή: ΕΛΤΑ, TNK 
LOGISTICS, ΕΝΘΕΣΙΣ

ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ, Βελλίνη 5 
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728

κιν. 697 6511109, 693 7577471
anagnostispe@hotmail.com 

www.anagnostis.org

Τιμή: 2,00 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
45,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών, ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων 
επιχειρήσεων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 

άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς 

τις εργασίες τους

Tαυτότητα

Που είναι οι καλές εποχές που δηλώναμε τέντι μπόι και τους τρελαίναμε στα γιαούρτιαΠου είναι οι καλές εποχές που δηλώναμε τέντι μπόι και τους τρελαίναμε στα γιαούρτια
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Α
πό τις 4 του Απρίλη ο πρόεδρος του Ερ-
γατικού Κέντρου Ναυπλίου και μέχρι 
τότε αντιδήμαρχος Ναυπλιέων, στερεί-
ται πλέον πέραν του άνευ αρμοδιοτήτων 

αξιώματος και τον μισθό του αντιδημάρχου. Αν 
και ο κ. Μπαρού είχε διαγραφεί από την πλει-
οψηφούσα παράταξη στο Δημοτικό συμβούλιο 
Ναυπλιέων, όμως δεν μπορούσε να εκπέσει του 
αξιώματος του αντιδημάρχου, άσχετα αν του 
είχαν αφαιρεθεί όλες οι αρμοδιότητες, πριν της 
παρέλευσης ενός έτους από τον ορισμό του.

Το «ιστορικό» της διαγραφής
Αν και η φλόγα σιγόκαιγε εδώ και καιρό, η απο-
στολή ειδών πρώτης ανάγκης στην Καρδίτσα, 
οδήγησε σε αναπόφευκτη σύγκρουση τις δύο 
πλευρές. Και οι δύο πλευρές δεν έδωσαν καμία 
σαφή εξήγηση με την πλειοψηφούσα παράταξη 
του κ. Κωστούρου να υποστηρίζει  «ότι οι ενέρ-
γειες και η συμπεριφορά του δεν συνάδουν με 
τις αρχές, τα πιστεύω και τις πρακτικές της Δη-
μοτικής μας παράταξης, καθώς επανειλημμένα 
και κατ’ εξακολούθηση επιδεικνύει ασέβεια, κάτι 
που δεν μπορεί να συνεχίσει να γίνεται ανεκτό» 
και ο κ. Μπαρού να καταπιάνεται με την φράση 
«ασέβεια» και με το ιστορικό της διαγραφής του: 
«…έφθασε στο σημείο να συγκαλέσει τους δημο-
τικούς συμβούλους της παράταξης εν ΑΠΟΥΣΙΑ 
ΜΟΥ και ΕΠΕΒΑΛΛΕ την απόφαση της διαγρα-
φής μου από αυτήν.
Αυτό υποδηλώνει την αιτιολογία της διαγραφής 
μου, λόγω ασέβειας δηλαδή προς τον Δήμαρχο, 
είναι κάτι που ούτε οι Θρησκευτικοί ηγέτες δια-

νοούνται να ισχυρισθούν».

Όμως από την αρχική δήλωση του κ. Μπαρού 
γεννιούνται πολλά περισσότερα ερωτηματικά 
από την «ασέβεια» κι αυτά έχουν να κάνουν 
με την βοήθεια στην Καρδίτσα. Σύμφωνα με 
την αρχική δήλωση του κ. Μπαρού κάτι συνέ-
βη ως προς τις προμήθειας των ειδών πρώτης 
ανάγκης. Έγραφε τότε ο κ. Μπαρού (https://old.
anagnostis.org/2020/09/30/nayplio-lynei-ti-
siopi-toy-o-mparoy-kai-apanta-gia-ton-logo-

poy-odigise-sti-diagrafi-toy/) : 
«Μετά την πρωτοβουλία του Δήμου να οργανώ-
σει εκστρατεία συλλογής εφοδίων και τροφίμων 
μακράς διάρκειας για τους συμπατριώτες μας 
της Περιφερειακής ενότητας Καρδίτσας, που 
στερούνται τα ουσιώδη μετά την καταστροφική 
θεομηνία, ο Δήμαρχος αρνήθηκε να συνεισφέ-
ρει με είδη πρώτης…».
Από την πλευρά της παράταξης του κ. Κωστού-
ρου είχε δοθεί ως λόγος διαγραφής μια ασαφής 
απάντηση περί «ασέβειας» του τότε αντιδημάρ-
χου στο πρόσωπο του Δημάρχου: (https://old.
anagnostis.org/2020/09/28/nayplio-rixi-stin-
parataxi-kostoyroy-me-diagrafi-mparoy/)  «Οι 
λόγοι που οδήγησαν τον Δήμαρχο και την πα-
ράταξη στην ως άνω απόφαση ήταν ότι οι ενέρ-
γειες και η συμπεριφορά του δεν συνάδουν με 
τις αρχές, τα πιστεύω και τις πρακτικές της Δη-
μοτικής μας παράταξης, καθώς επανειλημμένα 
και κατ’ εξακολούθηση επιδεικνύει ασέβεια, κάτι 
που δεν μπορεί να συνεχίσει να γίνεται ανεκτό». 
Σαφώς παραμένει αναπάντητο και από τις δύο 
πλευρές τι ακριβώς συνέβη με την βοήθεια στην 
Καρδίτσα την οποία είχε αποφασίσει το δημοτι-
κό συμβούλιο και την οποία θεωρούμε απίθανο 
να την αρνήθηκε ο Δήμαρχος Ναυπλιέων; 

Το οριστικό ξήλωμα του Μπαρού
Με τα ερωτηματικά να αιωρούνται για την υπό-
θεση της Καρδίτσας ακριβώς με την λήξη της 
θητείας του αντιδημάρχου, η Δημοτική Αρχή 
ανακάλεσε από τις  07-04-2021 τον ορισμό του 
Ραφαήλ Μπαρού του Μενελάου ως Αντιδημάρ-

χου, για τους κάτωθι σημαντικούς λόγους:
«1 .Την χωρίς έρεισμα αντίθετη με τις αρχές και 
τις θέσεις της Δημοτικής Αρχής στάση του με 
αποτέλεσμα να διαταράσσεται το κλίμα συνερ-
γασίας και να προκαλούνται προβλήματα στην 
εύρυθμη λειτουργία του Δήμου (έκφραση αντί-
θετων απόψεων από τις απόψεις και εισηγήσεις 
της Δημοτικής Αρχής)
2.Το γεγονός ότι διαπιστώθηκε σοβαρότατο θέμα 
παντελούς έλλειψης διάθεσης συνεργασίας με 
το Δήμαρχο κάτι που αναιρεί την εμπιστοσύνη 
και την αρχή της επικουρικότητας στα καθήκο-
ντα του Δημάρχου από πλευράς Αντιδημάρχων.
3.Για το γεγονός της συχνής αντιπαράθεσης με 
φανερή την διάθεση αντιπολιτευτικής σκοπι-
μότητας παρότι διετέλεσε Αντιδήμαρχος σε σο-
βαρές λειτουργικές αρμοδιότητες. Ενέργειες οι 
οποίες δεν συνάδουν με το αξίωμα που έφερε 
και τη φιλοσοφία του άρθρου 59, παρ.1 του Ν. 
3852/2010 και εν τέλει αναιρούν την εξυπη-
ρέτηση του δημόσιου συμφέροντος και τον σε-
βασμό στην διασφάλιση των δικαιωμάτων των 
Δημοτών.
4.Το γεγονός ότι διαπιστώνεται η έμπρακτη δι-
αφοροποίηση του Αντιδημάρχου από τις επιλο-
γές της διοίκησης του Δημάρχου σε ζητήματα 
καθοριστικής σημασίας για τα συμφέροντα και 
την εύρυθμη λειτουργία του Δήμου».
Σεβαστοί οι λόγοι διαγραφής, όμως η υπόθεση 
της Καρδίτσας θα πρέπει να διαλευκανθεί και 
οι δυό πλευρές οφείλουν εξηγήσεις στους δη-
μότες.

Άλαλα  τα χείλη του «ασεβούς»  Μπαρού
Από τις αρχές του μήνα ξήλωσαν τα γαλόνια του αντιδημάρχου

Πόσοι ψάχνουν δουλειά
Οι περισσότεροι επιδοτούμενοι άνεργοι στην Πελοπόννησο είναι από τον τομέα του Εποχικού Τουρισμού

Α
υξημένα είναι τα ποσοστά ανεργίας στην Πελοπόννησο, 
σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία της εγγεγραμμένης 
ανεργία που δημοσίευσε ο ΟΑΕΔ.
Αντίθετα, η ανεργία στην Ελλάδα τον Μάρτιο του 2021 

μειώθηκε σε ποσοστό 1,44% σε σχέση με τον Φεβρουάριο του 
2021, ενώ παρέμεινε σε σχεδόν ίδιο επίπεδο με τον Μάρτιο του 
2020 (μείωση -0,04%).
Τον Μάρτιο 2021 ο αριθμός των ανέργων που αναζητούν ερ-
γασία στην Πελοπόννησο είναι 45.559. Να σημειωθεί ότι ο 
μεγαλύτερος αριθμός ανέργων που αναζητούν εργασία κατα-
γράφεται στην Περιφέρεια Αττικής με 342.491 άτομα και στην 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας με 205.564 άτομα.
Ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι μεταβολές ανέργων από τον Φε-
βρουάριο 2021 στον Μάρτιο 2021. Συγκεκριμένα στην Πελο-
πόννησο τον Φεβρουάριο υπήρχαν 47.745 άνεργοι. Τον Μάρτιο 
καταγράφηκαν 285 λιγότεροι και το ποσοστό μειώθηκε κατά 
0,60%.
Περισσότεροι όμως είναι οι άνεργοι στην Πελοπόννησο συγκρι-
τικά με τον περσινό Μάρτιο (2020), που καταγράφονταν 47.019 
άνεργοι. Τον Μάρτιο 2021 αυξήθηκαν κατά 441 οι άνεργοι, σε 
ποσοστό +0,94%. Από τις Περιφέρειες που εμφανίζουν ποσο-
στιαία αύξηση η Περιφέρεια Κρήτης εμφανίζει την μεγαλύτερη 
7,95% !
Οι μεταβολές στο σύνολο των εγγεγραμμένων με διάρκεια 
ανεργίας μεγαλύτερη ή ίση των 12 μηνών είναι εξίσου αξιοπρό-
σεκτες. Στην Πελοπόννησο τον Φεβρουάριο 2021 οι εγγεγραμ-
μένοι άνεργοι ήταν 25.559. Αυξήθηκαν κατά 90 τον Μάρτιο 
(ποσοστό +0,35%).
Αντίστοιχα μεγάλη είναι η αύξηση των εγγεγραμμένων με διάρ-

κεια ανεργίας πάνω από 12 μήνες. Τον Μάρτιο 
2020 ήταν 23.951, ενώ τον Μάρτιο 2021 εμφα-
νίζονται 1.698  περισσότεροι από τον αντίστοι-
χο μήνα του προηγούμενου έτους.
Στα στατιστικά στοιχεία μεταξύ άλλων αναφέ-
ρεται ότι στην Πελοπόννησο οι περισσότεροι 
επιδοτούμενοι άνεργοι είναι από τον τομέα του 
Εποχικού Τουρισμού 4.716.

Πανελλαδικά 
Σύμφωνα με τα πρόσφατα στατιστικά στοιχεία 
εγγεγραμμένης ανεργίας ΟΑΕΔ (Μάρτιος 2021, 
το σύνολο των εγγεγραμμένων ανέργων, με 
κριτήριο την αναζήτηση εργασίας (αναζητού-

ντων εργασία), για τον μήνα Μάρτιο 2021, ανήλθε σε 1.086.533 
άτομα. Από αυτά 572.645 (ποσοστό 52,70%) είναι εγγεγραμ-
μένα στο μητρώο  του ΟΑΕΔ για χρονικό διάστημα ίσο ή και 
περισσότερο των 12 μηνών και 513.888 (ποσοστό 47,30%) εί-
ναι εγγεγραμμένα στο μητρώο του ΟΑΕΔ για χρονικό διάστη-
μα μικρότερο των 12 μηνών. Οι άνδρες ανέρχονται σε 397.113  
(ποσοστό 36,55%) και οι  γυναίκες ανέρχονται σε 689.420  (πο-
σοστό 63,45%).
Το σύνολο των εγγεγραμμένων λοιπών (μη αναζητούντων ερ-
γασία), για τον μήνα Μάρτιο 2021, ανήλθε σε 44.695 άτομα. Οι 
άνδρες ανέρχονται σε 13.924  (ποσοστό 31,15%) και οι γυναί-
κες σε 30.771  (ποσοστό 68,85%).
Το σύνολο των επιδοτούμενων ανέργων ,  για τον μήνα Μάρ-
τιο 2021,  (αφορά τον αριθμό των δικαιούχων που πληρώθη-

καν εντός του αντίστοιχου μήνα) ανέρχεται σε 
256.367 άτομα, από τα οποία οι 129.846 (ποσο-
στό 50,65%) είναι κοινοί και λοιπές κατηγορίες 
επιδοτουμένων και οι 126.521 (ποσοστό 49,35%) 
είναι εποχικοί τουριστικών  επαγγελμάτων. Οι 
άνδρες ανέρχονται σε 109.956 (ποσοστό 42,89%)  
και οι γυναίκες σε 146.411  (ποσοστό 57,11%). 
Από το σύνολο των επιδοτουμένων ανέργων 
106.376  (ποσοστό 41,49%) είναι κοινοί, 3.361 
(ποσοστό 1,31%) είναι οικοδόμοι, 126.521 (πο-
σοστό 49,35%) είναι εποχικοί τουριστικών επαγ-
γελμάτων, 18.491 (ποσοστό 7,21%) είναι εποχικοί 
λοιποί (αγροτικά), 1.511 (ποσοστό 0,59%) είναι 
εκπαιδευτικοί, και 107 (ποσοστό 0,04%) είναι 
λοιποί. 

Τα ποσοστά 
ανεργίας στην 
Πελοπόννησο: 
Περισσότεροι 

είναι οι άνεργοι 
συγκριτικά με τον 
περσινό Μάρτιο
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Οι έμποροι ζήτησαν την αρωγή της περιφέρειας για στήριξη του κλάδου

Ο σκόπελος της ύφεσης και τα λουκέτα

Τ
ην στήριξη της Περιφέρειας για την 
στήριξη του μικρομεσαίου επαγγελ-
ματία ζήτησε η Ομοσπονδία Εμπορίου 
και Επιχειρηματικότητας Πελοποννή-

σου, μέσω τηλεδιάσκεψης με τον Περιφερει-
άρχη Παναγιώτη Νίκα.
Η ανησυχία της Ομοσπονδίας είναι το πώς 
θα ξεπεράσουν οι μικρές και πολύ μικρές 
επιχειρήσεις τον σκόπελο της ύφεσης αυτή 
την δύσκολη περίοδο, τονίζοντας ότι είναι 
ανάγκη να βοηθηθούν οι ευάλωτοι για να 
περιοριστούν οι απώλειες και τα λουκέτα 
στις επιχειρήσεις.
Στην διαδικτυακή συνάντηση από την μεριά 
της Ο.Ε.ΕΣ.Π. εκφράστηκε ο εύλογος προ-
βληματισμός και η ανησυχία για την επό-
μενη μέρα του μικρομεσαίου επαγγελματία, 
καθώς τα προβλήματα που πρέπει να αντι-
μετωπιστούν είναι πολλά.
Από την πλευρά του ο Περιφερειάρχης κα-
τέγραψε τα ζητήματα που έχουν προκύψει 
λόγω του κορωνοϊού και δεσμεύτηκε να βο-
ηθήσει στο βαθμό του δυνατού, ώστε η κοι-
νωνία μας να καταφέρει να ορθοποδήσει και 
να βαδίσει προς μια κανονικοποίηση. Ακόμα 
ενημέρωσε ότι μέχρι τις 25 Απριλίου 2021 
αναμένονται τα αποτελέσματα του προγράμ-
ματος «Ενίσχυση Μικρών και Πολύ μικρών 
Επιχειρήσεων που επλήγησαν από την παν-
δημία Covid-19 στην Περιφέρεια Πελοπον-
νήσου» και μετά το Πάσχα θα ξεκινήσουν οι 
εκταμιεύσεις για τους δικαιούχους.
Επιπροσθέτως, η Περιφέρεια στο πλαίσιο 
της στήριξης της επιχειρηματικότητας και 
της ανάπτυξης νέων καινοτόμων τεχνολο-
γιών, πρόκειται, μέσω του Προγράμματος 

“Αντώνης Τρίτσης”, να διαθέσει 122.000 
ευρώ για τη δημιουργία πλατφόρμας 
ηλεκτρονικής πληροφόρησης για θέμα-
τα εμπορίου, την οποία θα διαχειρίζεται η 

Ομοσπονδία μέσω μνημονίου συνεργασίας. 
Η πλατφόρμα θα αποτελείται από έξυπνες 
εφαρμογές και συστήματα, τα οποία θα μπο-
ρούν οι χρήστες να χρησιμοποιούν δωρεάν. 
Τέλος, ο Περιφερειάρχης πρόσθεσε πως η 

Περιφέρεια αναμένει προτάσεις, στο πλαί-
σιο της δημόσιας διαβούλευσης για το νέο 
ΕΣΠΑ, από το οποίο μπορούν να αξιοποι-
ηθούν σημαντικοί πόροι για την ενίσχυση 
της επιχειρηματικότητας και του εμπορίου.
Ο Παναγιώτης Νίκας έκανε την εκτίμηση 
πως προς το φθινόπωρο, που - όπως όλα 
δείχνουν - θα βαδίζει η χώρα μας προς μια 
κανονικοποίηση, θα υπάρξουν πολύ σοβα-
ρά προβλήματα στη μικρομεσαία επιχείρηση 
και το εμπόριο κατά την επανεκκίνησή τους, 
συσσωρευμένοι λογαριασμοί, αναγκαιότητα 
ανανέωσης μαγαζιών κά, επομένως, και 
η Κυβέρνηση και η Περιφέρεια πρέπει να 
επιδείξουν τον καλύτερο εαυτό τους για τη 
στήριξη και την ενίσχυση των μικρομεσαί-
ων επαγγελματιών.
Από την πλευρά της Ομοσπονδίας στην 
τηλεδιάσκεψη συμμετείχαν ο πρόεδρος Γε-
ωργίος Βαγενάς και τα μέλη Βασιλείου Γε-
ώργαρη, Αντώνης Καλοθέου (Πρόεδρος του 
Εμπορικού Συλλόγου Άργους), Νικόλαος 
Χαβέλης, Παναγιώτης Φλώρος.

Το φετινό μήνυμα της Ανάστασης του Θεανθρώπου  
και Κυρίου μας ηχεί πιο δυνατά από ποτέ ...

Αγάπη, Αλληλεγγύη, Υπομονή.
Χρόνια πολλά με υγεία σε όλο τον κόσμο !

Βαγγέλης Λαμπρόπουλος
Δημοτικός Σύμβουλος Ναυπλίου

Πλατφόρμα ηλεκτρονικής 
πληροφόρησης για θέματα 

εμπορίου δημιουργεί η 
Περιφέρεια, με έξυπνες 

εφαρμογές και συστήματα, τα 
οποία θα μπορούν οι χρήστες 

να χρησιμοποιούν δωρεάν

Αυξάνονται τα εμβόλιαΑυξάνονται τα εμβόλια
Πόσοι νοσηλεύονται στα νοσοκομεία μας

Με βάση τα δεδομένα που 
έχουν δηλωθεί και κατα-
γραφεί στον ΕΟΔΥ, μέχρι 
την Τρίτη 20, στα νοσοκο-
μεία covid-19 της Περιφέ-
ρειας, νοσηλεύονταν συνο-
λικά: 182 άτομα και 8 από 
αυτά σε ΜΕΘ.
Συγκεκριμένα:
ΑΡΓΟΣ 27
ΝΑΥΠΛΙΟ 20
ΤΡΙΠΟΛΗ 49
ΚΟΡΙΝΘΟΣ 50 (οι 6 ΜΕΘ)
ΣΠΑΡΤΗ 16
ΚΑΛΑΜΑΤΑ 20 (οι 2 ΜΕΘ)

Εντωμεταξύ, αυξάνονται 
σταδιακά οι εμβολιασμοί 
του πληθυσμού κατά του 
κορωνοϊού. Στην Αργολίδα 
μέχρι τη Δευτέρα έφθασαν 
τους 15.281 αυτοί που 
έχουν κάνει το εμβόλιο για 
τον κορωνοϊό. Από τα εμβο-
λιασμένα άτομα, περίπου το 
1/3 (5.376) έχουν κάνει και 
τη δεύτερη δόση. Συνολικά 
οι εμβολιασμοί στο νομό (α’ 
και β’ δόση) έχουν φτάσει 
τους 20.657. Το ποσοστό 
δηλαδή στο νομό όσων 
έχουν εμβολιαστεί, έστω 
και μία φορά είναι περίπου 
15% και αυτών που έχουν 
κάνει και τις δύο δόσεις 5%.

Το αυξημένο ιικό φορτίο 

παράλληλα στην Αθήνα 
και αλλού δείχνει ότι όνει-
ρο ήταν και… τελείωσε, το 
Πάσχα στο χωριό, καθώς 
τόσο η κυβέρνηση όσο και 
οι επιστήμονες δεν είναι 
διατεθειμένοι να πάρουν 
το ρίσκο της απελευθέρω-
σης των διαπεριφερειακών 
μετακινήσεων. Ο κίνδυνος 
να επανακάμψει η πανδη-
μία, δείχνουν Πάσχα στην 
πόλη, σε αυλές, ταράτσες 
και μπαλκόνια,  για άλλη 
μια χρονιά. Το διαφορετικό 
φέτος, σύμφωνα με τα όσα 
βλέπουμε τις τελευταίες 
ημέρες, είναι η γενικευμένη 
χαλάρωση σε ότι αφορά την 
τήρηση των περιοριστικών 

μέτρων με αποκορύφωμα 
τον ακραίο συνωστισμό σε 
πλατείες, σε συνδυασμό με 
τους, λιγότερους και όχι 
τόσο εντατικούς ελέγχους 
από την Ελληνική Αστυνο-
μία. Εν αναμονή των ειση-
γήσεων της επιτροπής των 
εμπειρογνωμόνων, για τη 
Μεγάλη Εβδομάδα και το 
Πάσχα,  η κυβέρνηση ξεκα-
θαρίζει, ότι δεν επιθυμεί να 
θυσιάσει την επανεκκίνηση 
της οικονομίας στο όνομα 
του πρότζεκτ «Πάσχα στο 
χωριό». Ωστόσο, εξετάζεται 
το ενδεχόμενο να χαλα-
ρώσουν λίγο τα μέτρα στις 
πόλεις την περίοδο των 
γιορτών.
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Χρώματα φωτεινά, αισιόδοξα, από αυτά που σε κάνουν να ξεχνάς για λίγο ότι βρίσκεσαι σε νοσοκομείο

Μ
έσα από το νοσοκομείο στο 
Άργος, αρχίζουν να φαίνο-
νται χρώματα. Χρώματα φω-
τεινά, αισιόδοξα, από αυτά 

που σε κάνουν να ξεχνάς για λίγο 
ότι βρίσκεσαι σε νοσοκομείο. Και 
δίπλα στα χρώματα, παρατηρούμε 
ανθρώπους με βούρτσες, την Διοι-
κήτρια του νοσοκομείου κ. Μαρία 
Σαρίδη κι έναν άνθρωπο που δίνει 
οδηγίες λέγοντας «τα παιδιά πρέπει 
να νιώθουν όσο πιο όμορφα γίνεται 
εδώ»!
Ο λόγος για τον Κωνσταντίνο Μάκα-
ρη, τον επιχειρηματία της Αργολίδας 
που αποφάσισε να δωρίσει την νέα 
παιδιατρική πτέρυγα στο νοσοκο-
μείο ως «ένα έργο για κάθε παιδί, μία 
ασφάλεια για κάθε οικογένεια». Η κ. 
Σαρίδη, μαζί του, επιβλέπει τις εργα-
σίες. Μιλά στον τύπο και εκφράζει 
διττά συναισθήματα… Η Παιδιατρική 
ολοκληρώνεται, πιο γρήγορα από 
όσο είχε αρχικά προβλεφθεί. Μένει 
Όμως να δούμε πόσο γρήγορα θα 

στελεχωθεί από γιατρούς. Πάντως, 
θα λειτουργήσει και ως μοχλός πίε-
σης και αυτό είναι καλό.
Βλέποντας μία ανάγκη ετών να υλο-
ποιείται, και μάλιστα σε τόσο σύντο-
μο χρονικό διάστημα, αναρωτιέται 

κανείς ποιος τελικά είναι ο απαιτού-
μενος χρόνος για να γίνει ένα έργο 
τόσο σημαντικό. Σε άλλες περιπτώ-
σεις παίρνει χρόνια η υλοποίηση και 
σε άλλες γίνεται σε λιγότερο από 3 
μήνες. Ο Κωνσταντίνος Μάκαρης 
δεν σχολιάζει όμως καμία άλλη πε-
ρίπτωση πέρα από αυτήν που ανα-
μειγνύεται ο ίδιος και απαντά ότι 

για κάθε έργο όλο το βάρος πρέπει 
να δοθεί στον σχεδιασμό, στην καλή 
επικοινωνία με τους αρμόδιους και 
στην δύναμη ψυχής όσων βοηθούν 
στην υλοποίηση. Δεν είναι τυχαίο 
άλλωστε, που με την ολοκλήρωση 

της νέας Παιδιατρικής πτέρυγας 
ξεκινούν οι εργασίες για την Ογκο-
λογική.
Ο Κωνσταντίνος Μάκαρης υπο-
γράφει αρκετά πλέον έργα στην 
αγαπημένη του Αργολίδα. Όχι έργα 
που φωνάζουν «ζήτω» ή φαίνονται. 
Έργα που βιώνονται. Ο οικογενει-
άρχης που έχει επιλέξει να δραστη-
ριοποιείται μεταξύ Αθήνας και Αρ-
γολίδας προκειμένου τα παιδιά του 
να μην φύγουν από την περιοχή, 
αφήνει παρακαταθήκη στα παιδιά 
όλων μας. Την ίδια στιγμή που οι 
επιχειρήσεις του στον τομέα των κα-
τασκευών χρειάζονται την αμέριστη 
προσοχή του, αποφασίζει να προ-
χωρήσει σε έργα που οι περισσότε-
ροι όχι μόνο περιμέναμε, αλλά στην 
πράξη χρειαζόμασταν για κάποιο 
μέλος της οικογένειάς μας. 
Η Αργολίδα, με το πέρασμα των 
χρόνων, αλλάζει μορφή. Το ζητούμε-
νο είναι προς ποια κατεύθυνση. Το 
μόνο σίγουρο είναι ότι η συμμετοχή 
ανθρώπων με αληθινή διάθεση για 
προσφορά, μπορεί να προσθέσει τε-
ράστιο όφελος στην ποιότητα ζωής 
του συνόλου των κατοίκων. Και 
αυτό, είναι ανεκτίμητο.

Η υπογραφή Μάκαρη στην Παιδιατρική 
του νοσοκομείου Άργους

Η συμμετοχή 
ανθρώπων με αληθινή 
διάθεση για προσφορά, 
μπορεί να προσθέσει 
τεράστιο όφελος στην 

ποιότητα ζωής του 
συνόλου των κατοίκων 

της Αργολίδας

Στιγμιότυπο από την παράδοση – δωρεά των περιπολικών στην ΟΠΚΕ Αργολίδας

Με τον κο Γιαννόπουλο, Πρόεδρο του Συλλόγου  «Το Χαμόγελο  
του Παιδιού» τους συνδέει βαθιά φιλία και κοινό όραμα



ΠΕΜΠΤΗ
22 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 20216

του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Ο Λαζάρου μαγειρεύει για την επανάσταση Ο Λαζάρου μαγειρεύει για την επανάσταση 
Την τιμητική τους είχαν τα Πελοποννησιακά προϊόντα από τον γνωστό σεφ Λευτέρη Λαζάρου. Ο Λαζάρου 
ολοκλήρωσε τα γυρίσματα της δράσης: “Τα πιάτα της Επανάστασης”, στο πλαίσιο του προγράμματος “Μοριάς 
21”, που υλοποιεί το Ίδρυμα “Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου” και η ΤΕΜΕΣ. 
Το πρόγραμμα αναπτύσσεται για την 
επέτειο των 200 χρόνων από την έναρ-
ξη της Ελληνικής Επανάστασης και 
έχει στρατηγικούς εταίρους την Περι-
φέρεια Πελοποννήσου και Δήμους της 
Πελοποννήσου.
Να σημειωθεί ότι η Περιφέρεια Πε-
λοποννήσου έχει υποβάλει πρόταση 
μέσω του προγράμματος “Αντώνης 
Τρίτσης” μέσα στην οποία περιλαμ-
βάνονται και γαστρονομικές δράσεις, 
επομένως θα υπάρξει συνεργασία με 
το Ίδρυμα και τον σεφ στο άμεσο μέλ-
λον. Υ.Ζ.

Στη Μενδώνη οι Τάφοι Στη Μενδώνη οι Τάφοι 
ΕυαγγελίστριαςΕυαγγελίστριας

Προχωράει με γρήγορους ρυθμούς το κτήριο του 
συσσιτίου της Ευαγγελίστριας, όμως δεν συμβαίνει 
και με το έργο της ανάδειξης των Μυκηναϊκών τάφων, 
που βρίσκονται δίπλα σε αυτό, παρότι έχει εξασφαλι-
στεί η χρηματοδότηση και αλληλένδετα τα δύο έργα.
Το θέμα θα απασχολήσει την υπουργό Πολιτισμού 
Λίνα Μενδώνη μετά από παρέμβαση Νίκα, και αναμέ-
νεται με ενδιαφέρον η απάντηση που θα δοθεί.
Οι Μυκηναϊκοί Τάφοι μέχρι ώρας παραμένουν σκεπα-
σμένοι με τσίγκους και εγκαταλελειμμένοι.    Y.Z.

Η ντροπή που μας πνίγει
Στο Ναύπλιον, υπάρχει ένα μνημείο τού Νικήτα Σταματελόπου-
λου. Τού γενναίου ανεψιού τού Γέρου τού Μωριά: τού Νικη-
ταρά τού Τουρκοφάγου.
Στο πίσω μέρος τού μαρμάρινου μνημείου, είναι χαραγμένο ένα 
ποίημα τού Κωστή Παλαμά. 
Στο ποίημα αυτό, ο Παλαμάς ονομάζει αυτό το παλικάρι, που 
ήδη είχε περάσει στην αθανασία και είχε μετατραπεί σε Ιδέα, 
αθλητή.
Το εμβληματικό αυτό μνημείο έχει μεταφερθεί εδώ και χρόνια, 
από το κέντρο τής πλατείας όπου ευρίσκετο, στην άκρη της, 
πίσω από κάτι τουαλέτες και ένα περίπτερο. Πρόσεξε ιδιαίτε-
ρα η δημοτική Αρχή να φυτέψει τεράστιους κάκτους και πολύ 
άγαρμπο χωματένιο περίγραμμα, ώστε να εμποδίζεται κάθε 
πρόσβαση και βέβαια η ανάγνωση τού Κωστή Παλαμά. 
Και κάτι το τελευταίο: Το μνημείο δέν ηγέρθη από τήν Πατρίδα, 
αλλά από κάποιον Χριστιανό Ηλία Ποταμιάνο (ας είναι ανα-
παυμένη η ψυχούλα του). 
Απορεί κανείς με τήν ονομασία που τού έδωσε ο Παλαμάς. 
Έναν άνθρωπο που είχε σκοτώσει αμέτρητους Τούρκους, να 
τόν χαρακτηρίσει ΑΘΛΗΤΗ;
Εδώ υπάρχει μια ωραία διήγηση: Όταν τελείωσε η νικηφόρα 
για τούς Έλληνες μάχη στα Δερβενάκια, ο Νικηταράς περιμάζε-
ψε έναν βαριά τραυματισμένο Τούρκο. –Βρέ Γκιαούρη! γιατί δέν 
με σκοτώνεις επί τόπου και με κουβαλάς στον ώμο σου; Πάς να 
με βασανίσεις; ρώτησε με ξεψυχισμένη φωνή ο Τούρκος. –Σέ 
πάω στον γιατρό, τού απάντησε ο Νικηταράς. Εγώ δέν είμαι 
βασανιστής, ούτε δολοφόνος! Είμαι πολεμιστής, και αγωνί-
ζομαι για τού Χριστού τήν Πίστη τήν Άγία και τής Πα-
τρίδος τήν ελευθερία! Ο Τούρκος τότε, τράβηξε ένα μαχαίρι 
που είχε κρυμμένο στο σελάχι του, και στον απορημένο Νικήτα 
είπε: Θέλω να κόψω λίγα από τα μαλλιά σου για να τα κάνω 
φυλαχτό!!
Αυτόν τόν εμβληματικό ήρωα, η ξενοκρατία τόν έριξε στην φυ-
λακή, με τήν ίδια κατηγορία που καταδίκασαν και τόν Γέρο τού 
Μωριά, ότι δηλαδή δέν έδειχνε απεριόριστη υποταγή στον 
βασιλιά. Στην φυλακή αρρώστησε και άρχισε σιγά σιγά να χάνει 
το φώς του. Μέχρι που τυφλώθηκε!
Κάθε μέρα, οι Βαυαροί δεσμοφύλακες έδερναν βάναυσα τόν 
γενναίο αυτόν άνθρωπο, και τόν έβαζαν να κοιμηθεί σε βρεγ-
μένο πάτωμα. Ποιόν; Τόν Νικηταρά! 
Όταν καμμιά φορά τόν έβγαλαν από τη φυλακή, ένα ανθρώπι-
νο ράκος, τόν αντίκρυσε η μικρή του η κόρη, και αρνούμενη να 
πιστέψει ότι αυτός ήταν ο πατέρας της, παρεφρόνησε.       

Ναύπλιον 11.4.21

*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος 
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Στο Ναύπλιο η Ημέρα Φιλελληνισμού
Στο Ναύπλιο θα γίνεται στο εξής η κεντρική εκδήλω-
ση της Περιφέρειας Πελοποννήσου, για τον εορτασμό 
της Ημέρας του Φιλελληνισμού. Τη απόφαση αυτή 
ανακοίνωσε ο Π. Νίκας με αφορμή τον εορτασμό της 
φετινής Ημέρας εορτασμού των Φιλελλήνων, κατά 
την οποία κατέθεσε ανθοδέσμη στην κρύπτη, όπου 
φυλάσσονται τα οστά Φιλελλήνων, στην Καθολική Εκ-
κλησία της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος («Φραγκοκ-
κλησιά»).
Όπως είναι γνωστό αυτός ο χώρος συγκεντρώνει τις 
περισσότερες μνήμες. Άλλωστε, ο Φιλελληνισμός 
υπήρξε μια βασική παράμετρος για την επιτυχία της 
Ελληνικής Επανάστασης. Ο Περιφερειάρχης στο πλαί-
σιο αυτής της επίσκεψης είχε την ευκαιρία να συνα-
ντήσει εκπροσώπους της κοινότητας των Καθολικών 
στο Ναύπλιο και να συζητήσει μαζί τους ζητήματα που 
τους απασχολούν. Υ.Ζ.

Επάρατος
Μέρα ήταν και πέρασε η χτεσι-
νή 21η Απρίλη και σε ελάχιστους 
πλέον έφερε στην μνήμη τις μέρες 
τις 7ετίας. Όλο και λιγοστεύουν οι 
ευνοημένοι του καθεστώτος και 
οι αδαείς που φώναζαν, «ένας 
Παπαδόπουλος ρε να σώσει την 
Ελλάδα». Η προπαγάνδα της χού-
ντας και η στήριξή της από τα δε-
ξιά έντυπα – υπήρχαν βέβαια και 
κάποια από αυτά που ανέστειλαν 
προς τιμήν τους την κυκλοφορία 
τους – μας θυμίζει τις μέρες που 
βιώνουμε και τον άγαρμπο αλλά 
για τις επιδιώξεις τους αποτελε-
σματικό τρόπο, που επιβάλλονται 
στην ζωή μας.
Η τρομολαγνεία με την Πανδη-
μία, οι παράλογοι περιορισμοί, οι 
φάσκουσες και αντιφάσκουσες 
αποφάσεις, η αστυνόμευση της 
προσωπικής ζωής, αναπτύσσουν 
φαντασιώσεις στον κάθε ευφά-
νταστο περί συνομωσιών. Τίποτα 
όμως κοινό δεν έχουν με την Χού-
ντα, πέρα από τις μεθοδεύσεις. 
Τότε μια ανόητη ομάδα κατώτε-
ρων αξιωματικών υποκινούμενη 
από τις ΗΠΑ ήθελε να μας δέσει 
στο άρμα του ιμπεριαλισμού. Σή-
μερα ευχαριστούμε τους ιμπερια-
λιστές που συνεχίζουν να χτίζουν 
«βάσεις θανάτου».

ΑΝ.

Ξεσηκώνονται οι εργαζόμενοι  του τουρισμού
Διαμαρτυρία στον κόμβο Ενδεκάτης στο Ναύπλιο, πραγματοποίη-
σαν εργαζόμενοι στον Επισιτισμό - Τουρισμό και τα ξενοδοχεία. Οι 
εργαζόμενοι απαίτησαν από τα μέλη της διοίκησης του τοπικού Σω-
ματείου να λάβει άμεσα απόφαση κλιμάκωσης του αγώνα ενάντια 
στο αντεργατικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης και να οργανώσει την 
απεργία της Πρωτομαγιάς στις 6 Μαΐου.  Όπως λένε «για εμάς είναι 
μονόδρομος να ξεσηκωθούμε απέναντι στην κυβέρνηση και τους 
μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους. Απορρίπτουμε τη λογική του 
συμβιβασμού, του λεγόμενου "κοινωνικού εταιρισμού" που προβάλ-
λει η πλειοψηφία της διοίκησης της Ομοσπονδίας, ως την αιτία που 
μας οδήγησε σε νέες απώλειες στα δικαιώματα μας». Υ.Ζ. 

 Εφημερίες την 
Πρωτομαγιά
Η μεταφορά της αργίας της Πρωτο-
μαγιάς οδηγεί και σε μεταβολές των 
εφημεριών των νοσοκομείων, που 
αχρείαστα να είναι, όμως η διοικήτρια 
του Γ. Ν. Αργολίδας κα. Μαρία Σαρίδη 
μας ενημερώνει «ότι  λόγω της μετα-
φοράς της αργίας της Πρωτομαγιάς, 
την Τρίτη 4-5-2021 θα εφημερεύει η 
Νοσηλευτική Μονάδα Ναυπλίου». Για 
παν ενδεχόμενο ας το έχουμε υπόψη 
μας αν και είναι προτιμότερο να προ-
σέχουμε για να μην τρέχουμε!. ON.

Έχασε τον μπούσουλα η 
κυβέρνηση με τα τεστ

Προχθές την Τρίτη, το υπουργείο εσωτερικών εξέδωσε 

νέα εγκύκλιο για υποχρεωτικά tests σε συγκεκριμένες 

κατηγορίες Υπαλλήλων του Δημοσίου και των ΟΤΑ, η 

οποία έρχεται σε αντίθεση με την ΚΥΑ των Υπουργών, 

καθώς ορίζει ότι σε περίπτωση θετικού rapid test ή θε-

τικού PCR ( = μοριακού) test, ο Υπάλληλος υποχρεούται 

να πάει εντός 24 ωρών να κάνει πάλι rapid ή PCR test !

Αντι να σου πουν ότι αφού έχεις βγει θετικός σε μορια-

κό τεστ και να κλειστείς στο σπίτι σου, σου λένε τράβα 

να ξανακάνεις. 

Ευτυχώς που η ΚΥΑ (που νομικά υπερτερεί της Εγκυκλί-

ου) είναι σωστή, αλλά αυτό μέχρι να το μάθει ο φορέας 

θα κυκλοφορεί μια μέρα ανάμεσά μας μέχρι να ξανα-

κάνει μοριακό τέστ. Για δέσιμο!  

AN.
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Vita Civilis
Ενάντια στη μαζική σφαγή ζώων 
του Πάσχα
από Αντισπισιστική συνέλευση
Καθημερινά ερχόμαστε αντιμέτωπα με τη ζοφερή πραγματικό-
τητα της εκμετάλλευσης των μη ανθρώπινων ζώων. Η ¨γιορτή¨ 
του Πάσχα αποτελεί μία από τις πιο φρικτές εκφάνσεις της και 
ενώ θεωρείται από την πλειονότητα μέρα χαράς και γλεντιού, 
για μας είναι άλλη μια μέρα ποτισμένη με κακοποίηση και 
εξουσιαστικότητα. Από τα αστικά κέντρα μέχρι την επαρχία η 
μυρωδιά των πτωμάτων μάς θυμίζει το πόσο εχθρική προς τα 
ζώα είναι η κοινωνία που ζούμε, ενώ τα γλέντια γύρω από νεκρά 
άτομα κανονικοποιούν την μαζική θανάτωση ως κάτι ψυχαγω-
γικό και αποδεκτό. Η συστηματοποιημένη εκμετάλλευση, η εξη-
μέρωση και ο έλεγχος φτάνουν στο απόγειό τους τις μέρες του 
Πάσχα, αφού εκατομμύρια μη ανθρώπινα ζώα όπως τα αρνιά, 
στοιβάζονται σε βιομηχανίες αλλά και σε μικρότερες μονάδες 
παραγωγής πτωμάτων προκειμένου να οδηγηθούν στο θάνατο 
και αμέτρητες κότες αφανίζονται μέσω της συνεχούς παραγω-
γής των αυγών τους.
Ένα κομμάτι του σύγχρονου πολιτισμού βασίζεται στα έθιμα και 
τις παραδόσεις, εκ των οποίων μεγάλο μέρος τους συνδέεται 
άρρηκτα με διάφορες μορφές εξουσίας και καταπίεσης όπως 
ο εθνικισμός, η πατριαρχία, η ομοφοβία και ο σπισισμός. Ανέ-
καθεν, έθιμα και παραδόσεις ανεξαρτήτως έθνους ή θρησκείας, 
βασίζονταν στην πλειοψηφία τους πάνω στην εκμετάλλευση, 
τον εξευτελισμό και τη θανάτωση των μη ανθρώπινων ζώων. Η 
μετάδοσή τους σε επόμενες γενιές είναι απόρροια της κυριαρχί-
ας για να διατηρεί το τρίπτυχο πατρίς, θρησκεία, οικογένεια και 
να επιβάλλει την ανθρώπινη εξουσία πάνω στα υπόλοιπα ζώα.
Ακόμα και αν με το πέρασμα των χρόνων τα έθιμα και οι παρα-
δόσεις τροποποιούνται, οι σπισιστικές τους ρίζες παραμένουν 
αναλλοίωτες. Σε κάθε γωνιά του πλανήτη εξοντώνονται μαζικά 
και φυλακίζονται εκατομμύρια ζώα, που το καθένα από αυτά 
έχει διαφορετική χρησιμότητα με βάση την ανθρωποκεντρική 
- σπισιστική αφήγηση. Άλλα κατηγοριοποιούνται σε είδη ζώων 
συντροφιάς, άλλα σε είδη πρώτης ύλης ρουχισμού και τροφής, 
άλλα θυσιάζονται στο όνομα της επιστήμης, ενώ άλλα χρησιμο-
ποιούνται ως μέσα ψυχαγωγίας.
Στις εθνοθρησκευτικές γιορτές συναντάμε αντίστοιχη κατηγο-
ριοποιηση αφού αναλόγως την περίσταση κάποια από αυτά 
καταδικάζονται σε μαζική θανάτωση. Τις μέρες του Πάσχα, την 
τσικνοπέμπτη, τα Χριστούγεννα, την καθαρά Δευτέρα, το δε-
καπενταύγουστο, τα “γιορτινά” τραπέζια γεμίζουν με πτώματα, 
αφού δολοφονούνται κατά χιλιάδες, αρνιά, γουρούνια, μοσχά-
ρια, πρόβατα, κότες, μπακαλιάροι, καλαμάρια, χταπόδια κ.α.
Η ζωοφαγία έχει καθιερωθεί ως βασικό στοιχείο “εορτασμού” 
των πολιτιστικών παραδόσεων· τόσο στον ελλαδικό χώρο όσο 
και στα υπόλοιπα σημεία του πλανήτη συνεχίζουν να διατηρού-
νται και να αναπαράγονται βασανιστήρια και φιέστες θανάτου 
μη ανθρώπινων ζώων. Από τις ταυρομαχίες σε Ισπανία, Γαλλία 
και Πορτογαλία, τις μαζικές σφαγές δελφινιών και φαλαινών στα 
νησία Φερόε, το δεκαήμερο φεστιβάλ Yulin στην Κίνα όπου δο-
λοφονούνται χιλιάδες σκύλοι και γάτες, το βασανιστικό κρέμα-
σμα γαϊδουριών από ταράτσες σπιτιών στο πλαίσιο εορτασμού 
της πρωτομαγιάς στη Νάξο, τη θυσία ταύρου ύστερα από πο-
λύωρη κακοποίηση στη Λέσβο, την εκμετάλλευση κοτόπουλων 
για τη χρήση των αυγών τους το Πάσχα, μέχρι το σούβλισμα χι-
λιάδων μωρών και ενήλικων αρνιών, οφείλουμε να αντισταθού-
με και να δώσουμε τέλος σε κάθε έθιμο που βασανίζει, φυλακίζει 
και δολοφονεί. Είτε αυτό συντελείται στο πλαίσιο του βιομηχα-
νοποιημένου σύγχρονου πολιτισμού, είτε σε μη αστικά κέντρα 
με δήθεν ελεύθερα και χαρούμενα ζώα μέχρι τη στιγμή της προ-
καθορισμένης σφαγής τους, θα μας βρίσκει αντίθετα και δεν θα 
σταματήσουμε να αγωνιζόμαστε μέχρι όλα τα ζώα, ανθρώπινα 
και μη, να ελευθερωθούν από τα δεσμά της κυριαρχίας.
Μέχρι να μην υπάρχουν ζώα κρεμασμένα σε τσιγκέλια, έγκλει-
στα σε κλουβιά, ζωολογικούς κήπους και εργαστήρια πειρα-
μάτων. Μέχρι τα σώματά τους να μην αποτελούν εμπόρευμα 
κανενός pet shop, γουναράδικου ή χασάπικου. Μέχρι να μη 
θεωρείται κανένα ζώο δούλος, μέσο μεταφοράς ή υποχείριο 
της μπίζνας στοιχημάτων. Μέχρι βουνά και θάλασσες να καθα-
ρίσουν από κυνηγούς και ψαράδες. Μέχρι την καταστροφή του 
ανθρωποκεντρισμού, της κυριαρχίας και του τεχνοβιομηχανι-
κού πολιτισμού.

Ο συνωστισμός στα σχολεία ανησυχεί τους γονείςΟ συνωστισμός στα σχολεία ανησυχεί τους γονείς
Διαμαρτυρία συλλόγων γονέων στη διεύθυνση Πρωτοβάθμιας

Σοβαρό θέμα και προτεραιότητα αποτελεί 
για τους γονείς των μαθητών των δημοτι-
κών σχολείων και των νηπιαγωγείων του 
Ναυπλίου, ο συνωστισμός στα σχολεία και τα 
μέτρα που επιβάλλεται να ληφθούν, ώστε να 
μην υπάρχει πρόβλημα, όταν ξανανοίξουν.
Την Παρασκευή εκπρόσωποι των Συλλό-
γων Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου, 2ου, 
7ου Νηπιαγωγείου Ναυπλίου και των παι-
δικών και βρεφικών σταθμών του δήμου 
Ναυπλιέων  βρέθηκαν μαζί με το σύλλογο 
γονέων του Μουσικού Σχολείου Αργολίδας 
επισκέφθηκαν τη διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης και παρέδωσαν κείμενο με τα 
αιτήματά τους.
Πρόκειται για αιτήματα που σχετίζονται 
με τα μέτρα που πρέπει να παρθούν από 
πλευράς Δημοτικής Αρχής, Περιφέρειας και 
Υπουργείου (Διεύθυνση Α/θμιας Εκπαίδευ-

σης) προκειμένου το επικείμενο άνοιγμα νη-
πιαγωγείων και παιδικών σταθμών να είναι 
ασφαλές.
Οι σύλλογοι γονέων ζητούν, έστω και τώρα, 
να έρθουν σε επικοινωνία όλοι οι αρμόδιοι 
φορείς μεταξύ τους και να αξιοποιηθεί το 
διάστημα που οι δομές είναι κλειστές ώστε 
να κάνουν ό,τι χρειάζεται για να ανοίξουν 
επιτέλους όλα τα σχολεία με ασφάλεια.
Τα αιτήματα είναι τα παρακάτω:
Μείωση των μαθητών ανά τάξη με έως 15 
μαθητές ανά τάξη/τμήμα. Υπάρχουν αίθου-
σες και υποδομές που μπορούν άμεσα να 
αξιοποιηθούν μετά τη σχετική διαμόρφωση.
Προσλήψεις εκπαιδευτικών/παιδαγωγών 
έτσι ώστε να καλυφθούν τα νέα τμήματα 
που θα δημιουργηθούν αλλά και για να μην 
αναγκάζονται κάποιοι εκπαιδευτικοί να αλ-
λάζουν 4-5 σχολεία μέσα στην εβδομάδα.

Προσλήψεις σχολικών καθαριστριών και 
εκπαίδευσή τους για διαχείριση και χρήση 
απολυμαντικών-καθαριστικών. Έλεγχος για 
την καταλληλόλητα των καθαριστικών μέ-
σων.
Τακτικές απολυμάνσεις όλων των σχολικών 
δομών, με ευθύνη του Δήμου.
Να διενεργούνται δωρεάν επαναλαμβανό-
μενα rapid test σε όλη τη σχολική κοινότητα 
και κατά προτεραιότητα στα σχολεία που εμ-
φανίζονται κρούσματα είτε άμεσα, είτε έμμε-
σα, υπό την ευθύνη του ΕΟΔΥ.
Κατά προτεραιότητα εμβολιασμός των εκ-
παιδευτικών/παιδαγωγών ως αναγκαίο μέ-
τρο για την ασφαλή λειτουργία των σχολεί-
ων σε συνθήκες πανδημίας.
Να παρθούν μέτρα για την αποφυγή του συ-
νωστισμού στα σχολικά λεωφορεία και ταξί 
που μεταφέρουν μαθητές.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ  ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ
ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Ημερομηνία:  12 / 04 / 2021
Αριθμ. πρωτ.: 1658

ΕΡΓΑΣΙΑ: “ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ”
ΠΡΟΫΠ:    57.650,00 € πλέον Φ.Π.Α.

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥ (ΠΡΟΧΕΙΡΟΥ) ΜΕΙΟΔΟΤΙ-
ΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ (Ν.4412/2016)

Ο Δήμαρχος Επιδαύρου

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ
συνοπτικό, (πρόχειρο), Δημόσιο Μειοδοτικό Διαγωνισμό, με σφραγισμέ-
νες προσφορές για την συντήρηση και επισκευή των οχημάτων - μηχα-
νημάτων του Δήμου Επιδαύρου για το έτος 2021 συμπεριλαμβανομένων 
και των απαιτούμενων ανταλλακτικών, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Ν.4412/2016 και με κριτήρια κατακύρωσης:
α) την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάση 

τιμής όσον αφορά τις εργασίες επισκευής. Αυτή καθορίζεται ως το με-
γαλύτερο ποσοστό έκπτωσης σε ακέραιες μονάδες επί τοις εκατό (%).

β) την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάση 
τιμής όσον αφορά την προμήθεια ανταλλακτικών. Αυτή καθορίζεται 
ως το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί τοις εκατό (%) επί της αξίας 
των ανταλλακτικών του προσκομιζόμενου τιμοκαταλόγου.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν προσφορά για μία ή πε-
ρισσότερες ομάδες οχημάτων – μηχανημάτων είτε και για το σύνολο των 
ομάδων όπως αυτές εμφανίζονται παρακάτω:

ΟΜΑΔΕΣ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ
ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 
& ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ 
- ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ-
ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΟΧΗΜΑΤΩΝ CPV

ΔΑΠΑΝΗ 
(€) πλέον 

ΦΠΑ

1

ΑΠ0ΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ-
ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΑ-
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΕΡΓΟΥ

11 50110000-
9

23.000,00 
€

Όπως περιγράφονται 
στον πίνακα εργασιών 
της Τεχνικής Περιγραφής 
συμπεριλαμβανομένων 
& των απαραίτητων 
ανταλλακτικών
Εργατοώρα : 30 ευρώ

2

ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ

3 50112000-
3

12.000,00 
€

Όπως περιγράφονται 
στον πίνακα εργασιών 
της Τεχνικής Περιγραφής 
συμπεριλαμβανομένων 
& των απαραίτητων 
ανταλλακτικών
Εργατοώρα : 30 ευρώ

3

ΦΟΡΤΗΓΑ-ΗΜΙΦΟΡΤΗΓΑ 
(ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΑ)

7 50114000-
7

18.000,00 
€

Όπως περιγράφονται 
στον πίνακα εργασιών 
της Τεχνικής Περιγραφής 
συμπεριλαμβανομένων 
& των απαραίτητων 
ανταλλακτικών
Εργατοώρα : 30 ευρώ

4

ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ

1 50113000-
0

4.650,00 
€

Όπως περιγράφονται 
στον πίνακα εργασιών 
της Τεχνικής Περιγραφής 
συμπεριλαμβανομένων 
& των απαραίτητων 
ανταλλακτικών
Εργατοώρα : 30 ευρώ

Ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται στο ποσό των 71.486,00 € 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%.

Η χρονική διάρκεια της σύμβασης ορίζεται για ένα ολόκληρο έτος 
από την ημερομηνία σύναψής της ή μέχρι εξαντλήσεως της προϋ-
πολογιζόμενης δαπάνης.

Ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού ορίζεται η 07 / 05 / 2021, 
ημέρα Παρασκευή (ώρα λήξης 10:00 π.μ.) στο Δημαρχείο Επιδαύρου 
(Πλατεία Καραϊσκάκη 9, Λυγουριό, Τ.Κ. 21052).

Οι προσφορές και τα περιλαμβανόμενα σε αυτές στοιχεία συντάσσο-
νται στην ελληνική γλώσσα ή συνοδεύονται από επίσημη μετάφραση τους 
στην ελληνική γλώσσα.

Στο διαγωνισμό μπορούν να συμμετάσχουν αναγνωρισμένα φυσικά 
και νομικά πρόσωπα με μια από τις παρακάτω μορφές:
	Εξουσιοδοτημένο συνεργείο επισκευής και να χρησιμοποιεί ανταλλα-

κτικά τα οποία προμηθεύεται από το εκάστοτε επίσημο δίκτυο δια-
κίνησης ανταλλακτικών των επισήμων αντιπροσώπων ή διανομέων 
στη χώρα.

	Ανεξάρτητο συνεργείο επισκευής και να χρησιμοποιεί ανταλλακτικά 
τα οποία προμηθεύεται από το εκάστοτε επίσημο δίκτυο διακίνησης 
ανταλλακτικών των επίσημων αντιπροσώπων ή διανομέων στη χώρα. 

	Ανεξάρτητο συνεργείο επισκευής και να μην χρησιμοποιεί ανταλλα-
κτικά του εκάστοτε επίσημου δικτύου διακίνησης ανταλλακτικών των 
αντίστοιχων οχημάτων – μηχανημάτων αλλά να χρησιμοποιεί ανταλ-
λακτικά τρίτων κατασκευαστών κατάλληλα και αποδεκτά για την χρή-
ση για την οποία προορίζονται.
Επισημαίνεται ότι οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να διαθέτουν 

δικό τους συνεργείο, όπως και αντίστοιχη άδεια ασκήσεως επαγγέλ-
ματος, για την εκτέλεση των εργασιών που θα προσφέρουν και όχι 
μέσω τρίτων ή υπεργολάβων. Επίσης τα συνεργεία των ενδιαφερό-
μενων θα πρέπει να βρίσκονται εντός του Νομού Αργολίδας.

Εγγύηση συμμετοχής δεν απαιτείται για συνοπτικό διαγωνισμό. 
Η εγγύηση καλής εκτέλεσης των όρων της σύμβασης, το ύψος της 

οποίας ανέρχεται σε ποσοστό 5% επί της αξίας της σύμβασης εκτός 
Φ.Π.Α.

H μελέτη, η αναλυτική διακήρυξη, το έντυπο προσφοράς, καθώς και 
πληροφορίες παρέχονται στο Δημαρχείο Επιδαύρου, όλες τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες (Πλατεία Καραϊσκάκη 9, Λυγουριό, Τ.Κ. 21052, αρμόδιοι 
υπάλληλοι Δαβάκος Χρήστος τηλ. 27533-60119 και Δρούζας Αθανάσιος 
τηλ. 27533-60116), είτε στην ιστοσελίδα του Δήμου www.epidavros.gr.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΧΡΟΝΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

http://www.epidavros.gr
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50 στρέμματα για σχολείο και αθλητικό κέντρο
Ξεκινούν οι διαδικασίες για την παραχώρηση από την Γενική Γραμματεία 
Αντεγκληματικής Πολιτικής, του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, 
έκτασης 50 στρεμμάτων στον δήμο Ναυπλιέων, με σκοπό την ανέγερση 
σχολικού συγκροτήματος και αθλητικού κέντρου, όπως γνωστοποίησε η 
Γενική Γραμματείας Σοφία Νικολάου, κατά την επίσκεψή της στην πε-
ριοχή. Τα οικόπεδα αυτά βρίσκονται ανάμεσα στο αμαξοστάσιο του Δή-
μου Ναυπλιέων και την Ενωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Αργολίδας, 
ανήκαν στην ακίνητη περιουσία των φυλακών και έχουν περάσει στον 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και την Γραμματεία Αντεγκληματικής 
Πολιτικής. Η Γενική Γραμματέας Αντεγκληματικής Πολιτικής, Σοφία Νι-
κολάου, επισκέφτηκε το Ναύπλιο δηλώνοντας: «Το αίτημα για την παραχώρηση του οικοπέδου έχει κατατεθεί από το 2016 
και φιλοδοξούμε ότι τώρα μπορούν να επιταχυνθούν οι διαδικασίες. Η περιοχή αξίζει να έχει ένα σπουδαίο αθλητικό κέντρο 
κι ένα μεγάλο σχολείο. Και γι’ αυτό είμαι ιδιαίτερα χαρούμενη που σήμερα βρήκαμε σημεία σύγκλισης ώστε να παραχωρηθεί 
το οικόπεδο στον δήμο και να ξεκινήσει μια ευρύτερη αναβάθμιση της περιοχής».

Κολυμβητήριο: Ανοιξιάτικες βουτιές
Ξεκίνησε τη λειτουργία του το Δη-
μοτικό Ολυμπιακό Κολυμβητήριο 
Ναυπλίου σύμφωνα πάντα με τις 
ισχύουσες υγειονομικές διατάξεις 
και τα πρωτόκολλα. Προς το παρόν 
δύνανται να προπονούνται οι αθλη-
τές με δελτίο της οικείας Ομοσπον-
δίας, γεννηθέντες το 2008 και με-
γαλύτεροι, οι αθλητές αγωνιστικών 
τμημάτων σωματείων Master εφόσον στην περίπτωση αυτή η αγωνιστική ιδιότητα 
πιστοποιείται με τη συμμετοχή τουλάχιστον σε ένα Πανελλήνιο πρωτάθλημα Master 
τα τελευταία δύο έτη (2019, 2020) και οι υποψήφιοι ΤΕΦΑΑ και στρατιωτικών σχο-
λών. Επίσης, η κολύμβηση επιτρέπεται για θεραπευτική άσκηση, από αθλούμενους 
και από τους συνοδούς τους, εφόσον έχει συνταγογραφηθεί η κολύμβηση ως μέθοδος 
θεραπείας. Προϋπόθεση χρήσης του κολυμβητηρίου, είναι η διενέργεια εβδομαδιαίου 
τεστ αντιγόνου για COVID-19.

Έσπασε το αυτοκίνητο, άφησε τα χορτάρια 
και εξαφανίστηκε
Μπροστά σε μία δυσάρεστη έκ-
πληξη βρέθηκαν οι ιδιοκτήτες 
ενός ΙΧ αυτοκινήτου. Κατεβαί-
νοντας από το διαμέρισμά τους 
στο Ναύπλιο παρατήρησαν ότι το 
πίσω παρμπρίζ του αυτοκινήτου 
ήταν σπασμένο. Παράλληλα λίγα 
μέτρα μακρύτερα από εκεί που 
ήταν παρκαρισμένο το αμάξι, βρίσκονταν παρατημένα χορτάρια 
στο πεζοδρόμιο, σαν κάποιος να άφησε μία δουλειά στη μέση. 
Λίγη ώρα νωρίτερα εκτελούνταν εργασίες καθαρισμού και απο-
ψίλωσης από εργάτη, που κατά πάσα πιθανότητα είχε προσλη-
φθεί από το Δήμο Ναυπλιέων για να καθαρίσει τα πεζοδρόμια 
από χόρτα. Όπως καταγγέλλεται ο εργάτης φέρεται να το ‘βαλε 
στα πόδια αφού έσπασε το αυτοκίνητο των ανθρώπων, πιθανώς 
από κάποια πέτρα που μπορεί να εκτοξεύτηκε κατά τη διάρκεια 
των εργασιών.

Ένα ρέμα στο έλεος του θεού  
Τα συνεργεία της Περιφε-
ρειακής Ενότητας Αργο-
λίδας τις εργασίες καθαρι-
σμού στο ρέμα Μπορσίτη 
στο Κουτσοπόδι, που το 
είχαν αφήσει στο έλεος 
του θεού, καθώς δεν είχε 
καθαριστεί εδώ και πολλά 
χρόνια, όπως είπε ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Βασίλης Στά-
μος. «Είμαστε πιστοί στη δέσμευσή μας ότι θα εργαζόμαστε με συ-
γκεκριμένο πρόγραμμα όλη τη χρονιά ώστε να προστατεύουμε την 
Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδας από θεομηνίες και πυρκαγιές» 
επισημαίνει ο Αντιπεριφερειάρχης Αργολίδας Γιάννης Μαλτέζος, 
που επιθεώρησε ο ίδιος τις εργασίες.

η εβδομάδα που πέρασε
Εθελοντές μάζεψαν σκουπίδια     

35 εθελοντές από το Άργος και το Ναύπλιο ενώθηκαν το απόγευμα της Κυριακής 
και κατάφεραν να απαλλάξουν την παραλία Ναυπλίου – Νέας Κίου κατά 11.500 
λίτρα σκουπίδια. Συνολικά 57 σακούλες γίγας μαζεύτηκαν στα πλαίσια της 
εθελοντικής δράσης Save Your Hood. 

Αρματωμένοι Μωραΐτες στο Ναύπλιο    
Αρματωμένοι Μω-
ραΐτες ντύθηκαν 
τσολιάδες και πήραν 
τα κουμπούρια στο 
Ναύπλιο. Ο Σύλλογος 
Ελληνικής Παράδο-
σης «Αρματωμένοι 
Μωραΐτες» – Στάικος 
Σταϊκόπουλος Ναύ-
πλιο 1822, στα πλαί-
σια της επετείου των 
200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση του 1821, τιμώντας 
τους Ήρωες μας, στην πρώτη του εμφάνιση, με ένα μέρος των 
μελών του Συλλόγου πραγματοποίησε δράσεις στο πνεύμα της 
επετείου σε διάφορα ιστορικά σημεία της πόλης του Ναυπλίου. Οι 
δράσεις έγιναν με την συνεργασία του καλλιτέχνη φωτογράφου 
Ηλία Περγαντή.

Οι νερατζιές γεννούν λεμόνια    
Τις νεραντζιές του ιστορικού κέντρου του Ναυπλίου 
μπόλιασε ο Δήμος σε λεμονιές μετά από αιτήματα 
πολιτών και εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας. Η 
δράση ξεκίνησε τις προηγούμενες περιόδους από 
γειτονιές της πόλης με μεγάλη επιτυχία. Οι καρποί 
των δέντρων θα χρησιμοποιούνται από τους κατοί-
κους και δεν θα λερώνουν τα πεζοδρόμια αποτελώ-
ντας και παγίδες για πεζούς. Άλλωστε δεν πάει πολύς 
καιρός από τότε που μία γιαγιά πήγε να πέσει στην 
Πρόνοια σκοντάφτοντας πάνω σε πεσμένα νεράτζια.

Πήραν φωτιά ελιές στη Δήμαινα
Πυρκαγιά ξέσπασε σε ελαιώνα ανάμεσα 
σε Λυγουριό και Δήμαινα Επιδαύρου, 
στον παλιό δρόμο μετά από το εκκλη-
σάκι του Αγίου Ιωάννη. Αμέσως έσπευ-
σε στο σημείο όχημα από την Πολίτικη 
Προστασία του Δήμου Επιδαύρου, κα-
θώς επίσης οχήματα και άνδρες της πυ-
ροσβεστικής από Ναύπλιο. Τα αίτια που 
προκάλεσαν τη φωτιά θα διερευνηθούν 
από το αρμόδιο τμήμα της πυροσβεστι-
κής.

Πέθανε ο καθηγητής 
Κώστα Μανιταράς

Έφυγε από τη ζωή ο καθηγητής 
μαθηματικών Κωνσταντίνος Μα-
νιταράς, σκορπώντας τη θλίψη σε 
συγγενείς, φίλους και συναδέλ-
φους. Μεταξύ άλλων είχε διατελέ-
σει Διευθυντής στο 1ο Γυμνασιο 
Αργους, Διευθυντής στο Γυμνάσιο 
Νέας Κίου, Διευθυντής στο Σχολείο 
Δεύτερης Ευκαιρίας Ναυπλίου και 
Υποδιευθυντής στο 1ο γυμνάσιο 
Ναυπλίου. Είχε επίσης περάσει ως 
καθηγητής από το γυμνάσιο της 
Αγίας Τριάδας.
Ο 65χρονος μαθηματικός που τον 
τελευταίο καιρό νοσηλευόταν σε 
Νοσοκομείο των Αθηνών, ήταν σύ-
ζυγος της εκπαιδευτικού Βασιλικής 
Τσαγκαρέλη.

Πελοπόννησος: 40 εκατ. ευρώ για 2.000 
επιχειρήσεις
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου, μέσω ΕΣΠΑ, θα διαθέσει σε επιχειρή-
σεις της Πελοποννήσου 40.000.000 ευρώ για την αντιμετώπιση των 
συνεπειών της πανδημίας, τα οποία θα ωφελήσουν περί τις 2.000 επι-
χειρήσεις. Οι αιτήσεις βρίσκονται σε φάση αξιολόγησης και εκταμιεύ-
σεις αναμένεται να ξεκινήσουν την εβδομάδα μετά το Πάσχα. Επίσης, 
στο πλαίσιο της στήριξης της επιχειρηματικότητας και της ανάπτυξης 
νέων καινοτόμων τεχνολογιών, πρόκειται, μέσω του Προγράμματος 
“Αντώνης Τρίτσης”, να διαθέσει 122.000 ευρώ για τη δημιουργία 
πλατφόρμας ηλεκτρονικής πληροφόρησης για θέματα εμπορίου, την 
οποία θα διαχειρίζεται η Ομοσπονδία μέσω μνημονίου συνεργασίας. 
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

-Όχι! 
Ακούστηκε από 
μένα και τον 
πατέρα του 
ταυτόχρονα.

Σκηνές τηλεκπαίδευσης  σε εποχή κόβιντ
Την Δευτέρα έκανα μετά από αρκετές μέρες την έξοδό 
μου στην πόλη. 
Τώρα πια στην εποχή του κόβιντ πρόκειται για μια ηρω-
ική απριλιάτικη έξοδο. Δεν φτάνει σε επίπεδο Μεσολογ-
γίου αλλά έχει και αυτή τα ρίσκα της. 
Εγκαταλείποντας το αντισηπτικό ταμπούρι ενέχει ο κίν-
δυνος μόλυνσης ανά πάσα στιγμή. 
Η καταναλωτική έξοδος με το μικρό αυτοκίνητο είναι 
πια σαν σχολική εκδρομή με λεωφορείο. Μόνο που δεν 
πάμε σε μουσεία και εκθέματα αλλά σε μεγάλα υπερκα-
ταστήματα. Ένας άνθρωπος ανά είκοσι πέντε τετραγωνι-
κά το ασφαλές όριο της κοινωνικοποίησής μας. 
Στους δρόμους επικρατούσε άκρα του τάφου σιωπή. 
Ήταν και λίγο επαναστατικά πένθιμη η ατμόσφαιρα, σε 
στύλους κρεμασμένα λάβαρα για να τιμήσουμε τα έν-
δοξα διακόσια χρόνια από την επανάσταση του Γένους. 
Διακόσια χρόνια μετά το γνωστό σύνθημα Ελευθερία ή 
Θάνατος παραφράζεται σε Αντισηψία ή Θάνατος.  
Οι πόρτες των καταστημάτων ανοιχτές αλλά ήταν σα να 
έβλεπα το ίδιο στατικό πλάνο κατά την διαδρομή μου 
στην πόλη. Κανένας πελάτης δεν έμπαινε και δεν έβαινε 
από τις πύλες των καταστημάτων. Με τέτοια ακινησία 
περισσότερο έμοιαζαν με πύλες του Άδη και τον κέρβε-
ρο της χρεοκοπίας να καραδοκεί.  
Στο υπερκατάστημα δεν είχε κόσμο, μπορεί να έφταιγε 
και η μέρα. 
Στο γυρισμό πρόσεξα μια μεγάλη ουρά κόβιντ σε γνω-
στό κατάστημα ηλεκτρονικών προϊόντων. 
Όπως ήμουν φορτωμένος πήγαινα με μικρή ταχύτητα. 
Από πελάτες που έβγαιναν είδα ότι όλοι κρατούσαν ηλε-
κτρονικές ταμπλέτες. Άνοιξε η ηλεκτρονική διαδικασία, 
τώρα στο τέλος της χρονιάς για να τα πάρουν οικογένει-
ες που τα χρειάζονται. 
Τώρα αν αυτό σημαίνει ότι κάποιοι γνωρίζουν η παν-
δημία θα συνεχιστεί και την επόμενη χρονιά, μόνο κρύο 
ιδρώτα και εφιαλτικές σκέψεις προκαλεί. 
Αυτόματα και συνειρμικά μου ήρθε στο νου το περιστα-
τικό με τον Γιάννη. Ένα από τα πολλά συμβάντα στην 
εποχή της κόβιντ εκπαίδευσης. Δεν ξέρω αν ήταν ένα 
γεγονός κωμωδίας ή τραγωδίας αλλά εγώ και γέλασα 
και προβληματίστηκα στενάχωρα.  
Προχθές τον Γιάννη τον έφερε στο γραφείο μου ο πα-
τέρας του.
-Κυρ Βασίλη άκου να σου πω τι έπαθα με τον φίλο σου 
το Γιάννη. 
Ο Γιάννης ένα ιδιαίτερα έξυπνο παιδί, παρακολουθεί 
πρόγραμμα για την αντιμετώπιση των μαθησιακών του 
δυσκολιών. Εφευρετικός και ταλαντούχος είχε επιβιώ-
σει με θετικές σωσίβιες επιδόσεις στο δημοτικό σχολείο 
αλλά στο γυμνάσιο δεν μπορούσε να ανταποκριθεί. 
-Τι έκανε το θηρίο πάλι; 
-‘Ό,τι έκανε πάντα, κοροϊδεύει το σύμπαν.  
-Μήπως το σύμπαν συνωμοτεί για να ικανοποιήσει τις 
επιθυμίες του; 
-Κυρ Βασίλη ωραίο αυτό, δικό σου; 
-Όχι, του Κουέλιο: « Όταν θελήσεις κάτι πάρα πολύ, το 
σύμπαν όλο θα συνωμοτήσει για να γίνει η επιθυμία 
σου πραγματικότητα». 
-Παιχτάρα μεγάλη. 
-Ποιος; 
-Ο Νούνο Κοέλιο.
-Ο Πάουλο Κοέλιο είναι συγγραφέας φιλόσοφος. 
-Α, ο Νούνο έχει παίξει στον Άρη Θεσσαλονίκης , πολύ 
καλός παίχτης στην μεσαία γραμμή. 
-Γιατί το σύμπαν δεν συνωμοτεί να γίνει και η δική μου 
επιθυμία πραγματικότητα; (Πήρε τον λόγο ο πατέρας 
του.) Να τον δω μια φορά συγκεντρωμένο στις υποχρε-

ώσεις του και στα μαθήματα του. Μπορεί να θυμάται 
όλες τις συνθέσεις των ποδοσφαιρικών ομάδων αλλά τι 
έγινε 25 Μαρτίου δεν πρόκειται να σου πει. 
-Η γιαγιά λέει ότι και εσύ τα ίδια και χειρότερα έκανες, 
έγινες ένας πολύ καλός μάστορας γιατί έπιαναν τα χέ-
ρια σου και έκοβε ο νους σου αλλά με το χαρτί που έχει 
γράμματα σε έπιανε ναυτία και αλλεργία. Κυρ Βασίλη 
μου έχει πει η γιαγιά μου ότι μέσα στο βιβλίο ιστορίας 
έβαζε κλασικά εικονογραφημένα για να του περνάει η 
ώρα.
-Άλλες εποχές, άλλα χρόνια, μπορεί και εγώ να είχα τις 
δυσκολίες που έχεις και εσύ τώρα αλλά δεν μπορούσαν 
να μας πάνε πουθενά. Ήταν απλά τα πράγματα τότε, δεν 
τα παίρνει το παιδί τα γράμματα έλεγαν. Με έστειλαν κο-

ντά σε καλούς μαστόρους και έμαθα την τέχνη. Εσύ με 
αυτά που κάνεις θα το κάψεις το μυαλό σου.
-Καλά τι έκανε;
-Τώρα με την αρρώστια τα παιδιά θα αρρωστήσουν από 
τις πολλές ώρες στο κομπιούτερ και στο κινητό. 
-Δυστυχώς υπάρχει και αυτό φαινόμενο, πολλές οικογέ-
νειες είτε δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα είτε δεν 
θέλουν να αγοράσουν ταμπλέτα και βάζουν τα παιδιά να 
κάνουν τα μαθήματά τους μέσα από το κινητό. 
-Και αυτοί που έχουν και υπολογιστές και ταμπλέτες 
μάχη γίνεται κυρ Βασίλη. Ο αδελφός μου έχει τρία παι-
διά, Δύο γονείς δια τρία παιδιά  0,666 γονιός  βγαίνει για 
κάθε παιδί. Τις ώρες της τηλεκπαίδευσης πάρτι κάνει ο 
αντίχριστος στο σπίτι τους. Μια στο ένα μια στο άλλο 
κάποιο μένει μόνο του και κάνει τα δικά του. Η μικρή να 
φανταστείς όταν μένει μόνη της χωρίς να την επιβλέ-
πουν ενώ μιλάει η δασκάλα της ανοίγει άλλη οθόνη και 
βλέπει την Πέπα την γουρουνίτσα. Η δασκάλα παραδί-
δει και εκείνη παρακολουθεί το βίντεο της. 
-Αυτό δεν μου το είπες μπαμπά, μπράβο ξαδερφούλα! 
-Είπα να μην σου δίνω ιδέες αλλά δεν ήξερα τι θα με 
βρει. 
-Λοιπόν κύριοι χρονοτριβούμε και θα χάσουμε την συ-
νεδρία μας.  
-Τα μαθήματά του τα κάνει το πρωί, γυμνάσιο βλέπεις. 
Δεν μπορώ να πω έβαζε το ξυπνητήρι του, ξυπνούσε 
μόνος του, ετοίμαζε το πρωινό του και πήγαινε στο δω-
μάτιο του μέχρι το μεσημέρι. Η μητέρα του δεν τον είχε 
δει ποτέ μέχρι τότε τόσο συνεπή. Πριν τις τηλεκπαιδεύ-
σεις του μίλαγε τουλάχιστον δέκα φορές για να σηκωθεί.
-Ας πούμε, αλλά προλάβαινα και πήγαινα στην ώρα μου 
σχολείο. 
-Ε, όχι και στην ώρα σου! Αν δεν είχες φίλο τον απου-
σιολόγο δεν ξέρω πόσες απουσίες θα ήταν γραμμένες. 
-Εδώ και πέντε μήνες είμαι τύπος και υπογραμμός.

-Τέλος πάντων μην στα πολυλογώ την προηγούμενη 
Τετάρτη είχα κανονίσει να βάλω πετρέλαιο στο σπίτι. Η 
μητέρα του είχε μια έκτακτη υποχρέωση έπρεπε να λεί-
πει. Ξέφυγα για μισή ώρα από την δουλειά για να πάω 
να πληρώσω. Καθώς ανεβαίνω τις σκάλες ακούω φωνές 
από το δωμάτιο του Γιάννη. Κλειστό το παράθυρο αλλά 
οι φωνές ακούγονταν.
-Πρόσεξε δεξιά γωνία ενενήντα μοιρών, κάνε σαράντα 
πέντε μοίρες μόνο και σταμάτα, αναστροφή. 
-Φαντάστηκα ότι θα έκανε μαθηματικά. Αλλά μου φά-
νηκε ότι τον άκουσα να λέει και  «βλάκα σου το είπα». 
Αμέσως μετά να ξεσπά σε δυνατά γέλια. Πρώτη φορά 
τον άκουγα να γελά ενώ κάνει μάθημα. Μέχρι τώρα 
όποτε ήταν να διαβάσει μόνο τις φωνές της μάνας του 
άκουγες στο σπίτι.  Όταν τελείωσα με τον πετρελαιά 
αναγκαστικά πέρασα ξανά από το δωμάτιο του, άκουσα 
πάλι τα τρανταχτά του γέλια. Είπα να μην τον διακόψω 
και πήγα ξανά στην δουλειά. Γύρισα το βράδυ και συνα-
ντηθήκαμε στο δείπνο. Γιάννη το πρωί σε άκουσα να γε-
λάς, μου φάνηκε ότι σε άκουσε να λες κάποιον βλάκα. Τι 
μάθημα κάνατε; Ήταν τόσο αστείο; Μαθηματικά είχατε 
ή μήπως κάνατε για την αρχαία κωμωδία, πολύ έντονο 
και αριστοφανικό μου φάνηκε το γέλιο σου.
-Τι ώρα ήταν μπαμπά; 
-Έντεκα.
-Δεν έκανα μάθημα. 
-Τι έκανες; Ανταλλάξαμε ένα βλέμμα και συνεννοηθή-
καμε. Η συμφωνία είναι ό,τι και να έχει κάνει αν το πει 
η ποινή θα είναι ελάχιστη έως μηδέν.
-Έπαιζα ηλεκτρονικά παιγνίδια με τους φίλους μου.
-Ενώ ο καθηγητής παρέδιδε το μάθημα εσείς παίζατε 
ηλεκτρονικά; Γιατί δεν διέκοψε την σύνδεση μαζί σας, 
να σας βάλει και απουσία; 
-Μα δεν τον ενοχλούσαμε καθόλου.
-Μα είναι δυνατόν; 
-Βέβαια, σε ένα μικρό παράθυρο του υπολογιστή ο κα-
θηγητής παρέδιδε το μάθημα του. Εμείς στους δικούς 
μας υπολογιστές είχαμε κλειστή την εικόνα και τον ήχο, 
δεν μπορούσε  ούτε να μας δει, ούτε μας ακούσει ενώ 
εμείς και τον βλέπαμε και τον ακούγαμε. Στην υπόλοιπη 
οθόνη με άλλο πρόγραμμα κάναμε εμείς τα παιγνίδια 
μας.
-Κατάλαβες κυρ Βασίλη; Έτσι εξηγείται η συνέπειά του 
στο πρωινό ξύπνημα και το αυστηρό κλείσιμο στο δω-
μάτιο.
-Τον τιμώρησες; 
-Όχι, η συμφωνία είναι συμφωνία, δεν ήταν και το χει-
ρότερο που μπορούσε να κάνει να δω τι άλλο μπορεί 
να με βρει. 
-Κοίταξε από συμμαθητή του Γιάννη έμαθα ότι γίνονται 
και χειρότερα. 
-Την ώρα τηλεκπαίδευσης  μια άλλη παρέα παρακο-
λουθούσε ταινία πορνό που ανέβασε κάποιος από την 
ομάδα . 
-Α ναι κυρ Βασίλη το ξέρω!!!
Δεν μπορώ να περιγράψω το βλέμμα του πατέρα μέσα 
από το πυρωμένο πρόσωπο του. 
-Ε! Ηρέμησε το παιδί είπε το ξέρω δεν είπε το είδα. Έλα 
Γιάννη πάμε μέσα.
-Κυρ Βασίλη μπορώ να κάνω και το δικό σου πρόγραμ-
μα μέσω τηλεδιάσκεψης; 
-Όχι! 
Ακούστηκε από μένα και τον πατέρα του ταυτόχρονα.
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Ο  παράλογος 
«αδελφοσκoτωμός» 

και ....ο  
διάλογος της  
Αριστεράς

Εξαφανίζονται πορτραίτα, βιβλία, τσιτάτα, 
λογοτεχνικά έργα

...ξαναγράφονται τ’ απομνημονεύματα των πεθαμένων
Άρθουρ Καίσλερ, Το Μηδέν και το Άπειρον

Το ποιός κάνει [μικρο]πολιτική και ποιός γράφει Ιστορία δεν 
κρίνεται σήμερα, ιδίως από τους ίδιους τους πρωταγωνιστές. 
Το ίδιο ισχύει και για εκείνους που καμαρώνουν [αφρόνως κι 
ανεπιγνώστως] ότι βρίσκονται στη σωστή πλευρά της Ιστορί-
ας.
Οι όποιες ‘αλήθειες’, έως ότου αποδειχθεί η βασιμότητά τους, 
αποτελούν μετέωρα βήματα του ψέματος και της αυταπάτης.
Μέχρι τότε παρακολουθούμε έκπληκτοι τα εκατοντακέφαλα 
κόμματα της Αριστεράς να ομνύουν στην Ενότητα και στα 
συνθήματα κοινής γραμμής, ενταφιάζοντας ταυτόγχρονα τις 
βασικές  τους τις αρχές  στις σκοπιμότητες της συγκυρίας.
Ουδείς ασχολείται με ελάσσονα[sic]θέματα προσωπικής συ-
νείδησης, αξιακής διάκρισης Καλού/Κακού, ακόμα και ορθο-
λογισμού των στελεχών, μελών και φίλων.
Πολλοί μάλιστα στο όνομα της διάσωσης της Ανθρωπότη-
τας[;] θυσιάζουν-όταν βρίσκονται στην εξουσία-  τους συ-
ντρόφους τους, δίχως αίσθηση φιλαλληλίας και δικαιότητας, 
ενώ ζητούν κατανόηση και επιείκεια από τους ίδιους, όταν  
χάνουν την εξουσία.
Επειδή η ριζοσπαστική ψευδαίσθηση δεν συνιστά πολιτική 
αρετή , θα έπρεπε οι  σώφρονες ηγέτες να μην ευνοούν την 
ψυχική ‘δολοφονία’ των διαφωνούντων ή να χειροκροτούν 
την ηθική αφυδάτωση των αυτόκλητων εισαγγελέων, υιοθε-
τώντας ανυπόστατες καταγγελίες ρεφορμισμού και προδοσί-
ας.
Μερικοί φωνακλάδες φανατικοί, οι οποίοι δεν διαθέτουν κα-
νένα ένσημο αγώνα του χθες και λειτουργούν λες και γεννή-
θηκαν χωρίς εμφάλιο λώρο με την Ιστορία και την Κοινωνία, 
αυτοβαυκαλίζονται ότι συγκροτούν ‘σάρκα εκ της σαρκός’ 
των υπέρμαχων της βίαης ανατροπής των πάντων.
Ονειροφαντασιώσεις με επικίνδυνο φορτίο που εκτονώνεται 
κατά των ‘εχθρών ‘ του κόμματος, ιδίως κατά των σκεπτόμε-
νων αμφισβητιών της ορθής γραμμής, η οποία συχνά παρεκ-
κλίνει της πορείας της αλλά ουδέποτε αναγνωρίζεται επισή-
μως αυτή η παρέκκλιση.
Η επαναστατική όμως ζωή πρέπει να είναι και έντιμη. Την 
ατιμία ουδείς ηράσθη. Δίχως εσωτερικό αίσθημα ηθικής Ενο-
χής[Άτη], χωρίς αιδώ, σωφροσύνη και δίκαιο μέτρο δεν νοεί-
ται  συνταγματική Αριστερά. Η Ύβρις, ως αρχέγονη διάσταση 
του Κακού, δεν ηθικοποιεί οποιαδήπτε ‘εκκαθάριση’ ,ούτε δι-
καιολογεί οποιαδήποτε εκδίκηση, όσο κι αν οι παγιδευμένοι 
σε ιδεοληψίες επικαλούνται τα λάθη της Ιστορίας, τα οποία κα-
λούνται οι ίδιοι-με πρόσκληση τίνος;-να διορθώσουν. Μόνον 
εάν μισήσουνε τη βία και τιμήσουμε τους πολιτικά ηθικούς 
και συνεπείς ανθρώπους κι όχι τα γρανάζια των μηχανισμών 
[Ζ.Π.Σάρτρ], μόνον τότε θα αξίζουνε τη δεύτερη ευκαιρία.
Η επόμενη μέρα της Αριστεράς [ως ριμέ’ι’κ της χθεσινής;], δεν 
ορίζεται με βάση τους θυσιασθέντες στο βωμό της καθαρό-
τητας, ούτε με τους προθύμως προσελθόντες στη λογική της 
σύμμιξης μπλέ’ι’ντερ. Ορίζεται με βάση τη συνταγματοποίη-
σή της και την απο-ιδεολογικοποίηση της βίας.
Χρειάζεται   συνεπώς πολλή δουλειά στη βάση για ν’ αλλάξουν 
οι νοοτροπίες, ώστε ο διάλογος για το μέλλον της Αριστεράς 
να μην κατα-λήξει σε παράλογο αδελφοσκοτωμό των αριστε-
ρών.
ΥΓ. ’’Πολλοί ανάπηροι στο Κόμμα’’ [Άρθουρ Καίσλερ]
ΥΓ2. Όσο η Κουμουνδούρου φοβάται μήπως κάποιες μολό-
τωφ [υπό την κυριολεκτική ή τη μεταφορική έννοια] στρα-
φούν εναντίον της σωσμός δεν υπάρχει.

Του Γιάννη Του Γιάννη 
Πανούση,Πανούση,  
καθηγητή καθηγητή 
Εγκληματολογίας Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο στο Πανεπιστήμιο 
ΑθηνώνΑθηνών

21PROC008486345 2021-04-
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗ-
ΣΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟ-
ΝΟΜΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

Ναύπλιο, 14/4/21

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΑΡΙΘ. Δ/ΞΗΣ 
436/2021

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΕΣΗΔΗΣ 107264

Η Π.Ε. Αργολίδας προκηρύσσει 
ηλεκτρονικό, ανοιχτό, άνω των 
ορίων διαγωνισμό για την ανά-
θεση υπηρεσιών μεταφοράς 
μαθητών Α/θμιας & Β/θμιας 
Εκπαίδευσης, χωρικής αρ-
μοδιότητας Π.Ε. Αργολίδας, 

για τα σχολικά έτη 2021-22 & 
2022-23, (αφορά άγονα δρο-
μολόγια, νέα δρομολόγια και 
παραταθέντα δρομολόγια) 
συνολικού προϋπολογισμού 
534.181,89 € συμπεριλαμβα-
νομένου Φ.Π.Α. και δικαιω-
μάτων προαίρεσης-παράτα-
σης και με κριτήριο κατακύ-
ρωσης την πλέον συμφέρου-
σα από οικονομική άποψη 
προσφορά βάσει τιμής. Ο 
διαγωνισμός αποτελείται από 
23 Τμήματα, για κάθε ένα από 
τα οποία μπορεί να δοθεί ξε-
χωριστή προσφορά. Κάθε οι-
κονομικός φορέας μπορεί να 
δώσει προσφορά για ένα ή και 
περισσότερα Τμήματα καθώς 
και για όλα τα Τμήματα. (CPV 
60130000-8)
Ο διαγωνισμός θα πραγμα-
τοποιηθεί με χρήση της πλατ-
φόρμας του Εθνικού Συστήμα-
τος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω 
της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr. Καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής προ-
σφορών ορίζεται η 21/5/2021 
ημέρα Παρασκευή και ώρα 

15.00 μ.μ., μετά την παρέλευση 
της καταληκτικής ημερομηνίας 
και ώρας, δεν υπάρχει η δυνα-
τότητα υποβολής προσφοράς 
στο Σύστημα.
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν 
οι αναφερόμενοι στο άρθρο 
25 του Ν. 4412/2016. Οι ενδι-
αφερόμενοι οικονομικοί φορείς 
θα πρέπει να συμπληρώσουν 
και να υποβάλλουν μαζί με την 
προσφορά τους το Ευρωπαϊκό 
Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης.
Γλώσσα σύνταξης των προ-
σφορών είναι η Ελληνική.
Στον διαγωνισμό δεν θα γίνο-
νται δεκτές εναλλακτικές προ-
σφορές ή αντιπροσφορές.
Η εγγύηση συμμετοχής ορίζε-
ται σε ποσοστό 2% του προϋ-
πολογισμού χωρίς Φ.Π.Α. του 
Τμήματος ή των Τμημάτων για 
τα οποία δίνεται η προσφορά.
Οι προσφορές ισχύουν και δε-
σμεύουν τους υποψηφίους για 
δώδεκα (12) μήνες από την 
επομένη της διενέργειας του 
διαγωνισμού.
Ημερομηνία αποστολής για Δη-
μοσίευση στην Εφημερίδα της 
Ε.Ε. 14/4/21

Η διενέργεια του διαγωνισμού 
και η αποσφράγιση των προ-
σφορών θα γίνει την 27/5/21 
ημέρα Πέμπτη και ώρα 10.00 
π.μ., μέσω του Συστήματος, 
από την αρμόδια επιτροπή.
Η δαπάνη για την εν λόγω 
σύμβαση βαρύνει τον Κ.Α.Ε: 
03.192.0821.0001 σχετική πί-
στωση του προϋπολογισμού 
των οικονομικών ετών 2021-
2022-2023 του Φορέα. 
Η σχετική διακήρυξη και όλα τα 
σχετικά έγγραφα και στοιχεία 
του διαγωνισμού παρέχονται 
στους ενδιαφερόμενους από 
την ιστοσελίδα της Περιφέρει-
ας www.ppel.gov.gr για πλήρη, 
άμεση και ελεύθερη πρόσβαση.
Πληροφορίες σχετικά με τον 
διαγωνισμό δίδονται από 
τη Δ/νση Διοικητικού-Οικο-
νομικού της Π.Ε.Αργολίδας 
(τηλ.2752360398-402 κα Μά-
ντζαρη Ελένη, κος Χατζάρας 
Αριστείδης) κατά τις εργάσιμες 
ημέρες & ώρες.

Ο Πρόεδρος της Οικ. Επι-
τροπής

Χρήστος Λαμπρόπουλος

Ναύπλιο: Αποχέτευση στην Αγία ΚυριακήΝαύπλιο: Αποχέτευση στην Αγία Κυριακή
Σε έναν χρόνο θα έχει ολοκληρωθεί το έργο

Στην τελική ευθεία μπαίνει η αποχέτευ-
ση ομβρίων στην περιοχή της Αγίας Κυ-
ριακής, στο Ναύπλιο.
Η Δ.Ε.Υ.Α.Ν. προκήρυξε ανοικτό δη-
μόσιο ηλεκτρονικό διαγωνισμό για την 
ανάδειξη αναδόχου με συνολικό χρόνο 
εκτέλεσης του έργου τους 12 μήνες. Ο 
προϋπολογισμός του είναι 1.235.000,00 
πλέον ΦΠΑ.
Η καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης 
προσφορών είναι η 11η Μαΐου 2021.
Όπως τονίζει ο Προέδρος της ΔΕΥΑΝ 
Γιώργος Καχριμάνης «συνεπείς στην 
εντολή που έχουμε πάρει από τους δημό-
τες μας εξαντλούμε όλες τις δυνατότητες 
που μας δίνονται μέσα από χρηματοδο-
τικά προγράμματα και εκσυγχρονίζουμε 
μία μία τις γειτονιές του Δήμου μας. Με 
το έργο αυτό θα ανακουφιστεί μία ταχέως 

αναπτυσσόμενη συνοικία από το πολύ 
σοβαρό πρόβλημα των τελευταίων ετών, 
τις πλημμύρες. Το έργο έχει ενταχθεί στο 

πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης», αφού 
είχε μείνει εκτός χρηματοδότησης  από 
το πρόγραμμα ¨Φιλόδημος».

Αδειάζει η Αργολίδα από αστυνομικούςΑδειάζει η Αργολίδα από αστυνομικούς
Την άμεση ανάγκη ενίσχυσης με επι-
πλέον προσωπικό της Α.Δ. Αργολίδας 
ενόψει τουριστικής περιόδου, επισημαί-
νουν με παρεμβάσεις τους οι τρις βου-
λευτές του νομού Γ. Ανδριανός, Γ. Γκιό-
λας και Α. Πουλάς.
Αφορμή το αίτημα της Ένωσης Αστυ-
νομικών Υπαλλήλων Αργολίδας για 
ενίσχυση της Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αργολίδας με προσωπικό κατά τη θερι-
νή περίοδο, στο οποίο επισημαίνονται 
οι ιδιαίτερες συνθήκες που επικρατούν 
στο νομό λόγω της μεγάλης επισκεψι-
μότητας και της αύξησης των διαμενό-
ντων σε παραθεριστικές κατοικίες κατά 

τους καλοκαιρινούς μήνες.
Να σημειωθεί ότι η ύπαρξη αρκετών 
ξενοδοχείων, ιδιαίτερα στην περιοχή 
Ερμιονίδας, ο μεγάλος αριθμός επι-
σκεπτών σε αρχαιολογικούς χώρους, 
αλλά και οι εσωτερικές μετακινήσεις σε 
παραθεριστικά κέντρα, αυξάνουν την 
αναγκαιότητα αστυνόμευσης κατά τους 
θερινούς μήνες.
Έτσι, θεωρείται επιβεβλημένη η ενίσχυ-
ση της Αστυνομικής Διεύθυνσης Αργο-
λίδας και για το λόγο ότι εξακολουθεί να 
αποστέλλεται μια διμοιρία αστυνομικών 
από τη δύναμή της προς ενίσχυση του 
ΠΡΟΚΕΚΑ Κορίνθου, παρά την πρόσλη-

ψη ικανού αριθμού συνοριοφυλάκων 
οι οποίοι τοποθετήθηκαν στο συγκεκρι-
μένο Κέντρο. Επιπροσθέτως, η επικεί-
μενη συνταξιοδότηση δεκατεσσάρων 
αστυνομικών στο επόμενο χρονικό διά-
στημα του φθινοπώρου, θα προκαλέσει 
μεγάλα κενά στη δύναμη των Αστυνο-
μικών, επιφέροντας δυσλειτουργίες στις 
Αστυνομικές Υπηρεσίες του Αργολίδας 
και συνεπώς κρίνεται αναγκαία, όπως 
αναφέρεται και στο σχετικό αίτημα, 
η άμεση ενίσχυση με τουλάχιστον 10 
αστυνομικούς οι οποίοι είναι σκόπιμο 
να αποσπασθούν πριν  την έναρξη της 
θερινής περιόδου.

http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.ppel.gov.gr/


ΠΕΜΠΤΗ
22 ΑΠΡΙΛΙΟΥ2021 13

ΔΗΜΟΤΙΚΗ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΥΔΡΕΥΣΗΣ
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Ναύπλιο, 20/04/2021
Αρ. Πρωτ.: 652

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

O πρόεδρος του Δ.Σ της 
Δ.Ε.Υ.Α. Ναυπλίου προκη-
ρύσσει ανοικτό δημόσιο ηλε-
κτρονικό διαγωνισμό με κριτή-
ριο κατακύρωσης την πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά βάσει τι-
μής, για την ανάδειξη ανα-
δόχου εκτέλεσης του έργου : 
«ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ 

Δ.Ε.Υ.Α.Ν. – ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ 
ΚΑΙ ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
ΠΛΑΚΟΣΚΕΠΟΥΣ ΑΓΩΓΟΥ» 
, προϋπολογισμού 825.000,00 
ευρώ πλέον Φ.Π.Α., σύμφωνα 
με τους όρους που εγκρίθηκαν 
με την υπ’ αριθμ. 58/2021  από-
φαση του Δ.Σ.
•Αναθέτουσα αρχή: Δημοτική 
Επιχείρηση Ύδρευσης-
Αποχέτευσης Ναυπλίου 
(Δ.Ε.Υ.Α.Ν)
Οδός 25ης Μαρτίου 2, Ναύπλιο, 
21100 τηλ.: 27520-28976, 
24167 
FAX: 27520-99461 
e-mail: deyanafpliou@yahoo.gr 
Ιστοσελίδα: www.deyan.gr
Πρόσβαση στα τεύχη: To 
πλήρες τεύχος της Διακήρυξης, 
καθώς και τα λοιπά τεύχη 
Δημοπράτησης του διαγωνι-

σμού είναι διαθέσιμα ηλεκτρο-
νικά μέσω της διαδικτυακής πύ-
λης του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ, http://www.
promitheus.gov.gr καθώς και 
της ιστοσελίδας της Δ.Ε.Υ.Α.Ν, 
www.deyan.gr. Oι ενδιαφερόμε-
νοι μπορούν επίσης να λάβουν 
γνώση των τευχών στα γραφεία 
της Δ.Ε.Υ.Α.Ν κατά τις εργάσι-
μες ημέρες και ώρες.
Κωδικός CPV: {44130000-0 
Αποχετευτικοί Αγωγοί}.
Περιγραφή σύμβασης: 
Καθαρισμός – αποκατάσταση 
του κεντρικού πλακοσκεπούς 
αγωγού ομβρίων επί της Λ. 
Ασκληπιού, Ενδεκάτη και Σ. 
Μεραρχίας από το ύψος του 
Στρατοπέδου έως την οδό 
Ηρακλέους, έναντι γηπέδου. 
Εναλλακτικές προσφορές: 
Δεν γίνονται αποδεκτές εναλλα-

κτικές προσφορές. 
Χρόνος εκτέλεσης σύμβα-
σης: Ο συνολικός χρόνος 
εκτέλεσης του έργου ορίζεται 
σε δώδεκα (12) μήνες από την 
υπογραφή της σύμβασης.
•Δικαιούμενοι συμμετοχής: 
Γίνονται δεκτοί οι προσφέρο-
ντες που είναι εγκατεστημένοι 
στην Ελλάδα και κατέχουν βε-
βαίωση εγγραφής στο Μ.Ε.Ε.Π. 
στην 2η τάξη και άνω για έργα 
κατηγορίας ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ καθώς 
και οι προσφέροντες όπως ανα-
φέρονται στα άρθρα 23.4(β) και 
(γ) της Διακήρυξης.
Υποδιαίρεση σε τμήματα: 
Προσφορές υποβάλλονται για 
το σύνολο του διαγωνισμού και 
όχι τμήμα αυτού.
•Υποβολή προσφορών: Ο 
διαγωνισμός θα διενεργηθεί με 

τη χρήση της πλατφόρμας του 
Εθνικού Συστήματος Δημοσίων 
Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ), 
μέσω της διαδικτυακής πύλης 
www.promitheus.gov.gr του 
συστήματος. H καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής των 
προσφορών είναι η 18η Μαϊου  
2021 ημέρα Τρίτη   και ώρα 
14:00 μετά την παρέλευση της 
οποίας δεν υπάρχει δυνατότητα 
υποβολής προσφοράς στο σύ-
στημα.
•Χρόνος ισχύος προσφο-
ρών: Έξι (6) μήνες.
•Γλώσσα σύνταξης προσφο-
ρών: Ελληνική.
•Εγγυητική συμμετοχής: Δέκα 
έξι  χιλιάδες πεντακόσια ευρώ 
(16.500,00€) σύμφωνα με το 
άρθρο 15 της Διακήρυξης.
•Χρηματοδότηση: Η πίστω-

ση για τη σύμβαση προέρχεται 
από το πρόγραμμα «Αντώνης 
Τρίτσης» του Υπουργείου 
Εσωτερικών , (ΚΩΔ.: 15.94.025) 
Ενστάσεις: Σύμφωνα με τα 
όσα προβλέπονται στο άρθρο 
4.3 της Διακήρυξης. 
•Αποστολή της προκήρυξης:
-Ημερομηνία δημοσίευσης στο 
ΚΗΜΔΗΣ: 21PROC008493656    
2021-04-20 .
-Επίσης, η παρούσα προκήρυ-
ξη δημοσιεύεται στο νομαρχια-
κό και τοπικό τύπο και αναρτά-
ται στο πρόγραμμα «Διαύγεια».

Για τη Δ.Ε.Υ.Α.Ν
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ

Γεώργιος Καχριμάνης

Τα σφαγεία «των γατών»Τα σφαγεία «των γατών»
Ο,η δολοφόνος γατών του Ναυπλίου χτύπησε και πάλι

Δεν έχει τελειωμό με τις φόλες στα οικόσιτα. 
Κάποια στιγμή η Εισαγγελία θα πρέπει να 
δώσει εντολή στην αστυνομία να ψάξει τους 
εγκληματίες. Για δεύτερη συνεχόμενη ημέ-
ρα άγνωστος-η δηλητηρίασε τις γάτες στην 
περιοχή των «Σφαγείων» στην παλιά πόλη 
του Ναυπλίου. Προχθές το πρωί, υπάλληλοι 
του Δήμου κάλεσαν την δημοτική υπηρεσία 
για τα αδέσποτα να περιθάλψει μια γατούλα 
που ψυχορραγούσε. Αμέσως δύο υπάλληλοι 
έσπευσαν να συλλέξουν το άτυχο ζώο, αλλά 
κατά την μεταφορά του στο κτηνιατρείο εξέ-
πνευσε. 
Χτες το πρωί μια άλλη γατούλα βρέθηκε νε-
κρή στο ίδιο ακριβώς σημείο με την χτεσινή , 
την οποία περισυνέλλεξαν αμέσως οι υπηρε-
σίες του Δήμου. Προφανώς δηλητηριασμένη 
κι αυτή και μάλιστα με ζωοτροφή μπροστά 
της.
O δράστης ή η δράστιδα έχει το θράσος να 
δολοφονεί τα άτυχα γατάκια μπροστά μά-
λιστα σε γραφεία του Δήμου Ναυπλιέων, 
αποσκοπώντας ίσως στην ενοχοποίηση των 
δημοτικών υπηρεσιών, που στην προκειμένη 

περίπτωση έδρασαν γρήγορα, ασχέτως του 
ατυχούς αποτελέσματος και να αποσείσει από 
επάνω του/της τις υποψίες.
Στην περιοχή των «Σφαγείων» μέχρι προχτές 
μαζεύονταν 6-7 γάτες οι οποίες τύγχαναν της 
φροντίδας περιοίκου, αλλά και των υπαλλή-
λων του Δήμου, όπως υποστήριξε κάτοικος 
της περιοχής. Από τις γάτες αυτές δεν υπάρ-
χει καμία σήμερα! Οι δηλητηριασμές τροφές 
δεν αποτελούν μόνο κίνδυνο για τις γάτες 
αλλά ακόμα και για τους δεσποζόμενους σκύ-
λους, την ώρα του περιπάτου τους με τα αφε-
ντικά τους. Ίσως ο Δήμος Ναυπλιέων θα πρέ-
πει να επικηρύξει την δράστιδα ή τον δράστη, 
ώστε να μπει τέλος στα εγκλήματα κατά των 
οικόσιτων.
Θα πρέπει να τονιστεί ότι σε άλλες πόλεις, 
αντίστοιχες με αυτή του Ναυπλίου ειδικά οι 
γάτες θεωρούνται ως τα πλέον αναγκαία και 
προστατευόμενα οικόσιτα, αφού τις προστα-
τεύουν από τους αρουραίους και τα ποντίκια 
που λόγω παλαιότητας των κτηρίων και των 
παλαιών αποχετευτικών συστημάτων βρί-
σκουν τροφή και καταφύγιο. 

Πλατεία Τσακαλιάρη στα ΓιαννουλέϊκαΠλατεία Τσακαλιάρη στα Γιαννουλέϊκα
Αίτημα πολιτών για να τιμήσουν τον εκλιπόντα δήμαρχο

Την μετονομασίας της πλατείας του Συ-
νοικισμού Γιαννουλέϊκων σε «Πλατεία 
δήμαρχου Χρήστου Ν. Τσακαλιάρη» 
ζητούν με επιστολή τους οκτώ κάτοι-
κοι του δήμου Επιδαύρου. Το αίτημα 
απευθύνεται προς τον Πολιτιστικό Σύλ-
λογο Γιαννουλέϊκων «Άγιος Γεώργιος», 
ενώ κοινοποιείται και προς το δήμαρ-
χο και το Δημοτικό Συμβούλιο Επι-
δαύρου. Οι κάτοικοι στο αίτημά τους 
αναφέρουν: «Συμπληρώθηκαν, ήδη, 
εκατό ημέρες από τότε (27-12-2020) 
που έφυγε, απροσδόκητα, από  κοντά 
μας ο αείμνηστος Δήμαρχος, φίλος 
μας και συμπατριώτης μας,  Χρήστος 
Τσακαλιάρης. Ο πρόωρος θάνατός του 

που ώθησε βίαια σε βαρύ πένθος την 
άτυχη οικογένειά του,  την σύζυγό του, 
τα τρία παιδιά του, τη δύστυχη μητέρα 
του, την αδελφή του,  εναπόθεσε ταυτό-
χρονα και σε μας τους φίλους του –και 
συνοδοιπόρους του στα κοινά- το βαρύ 
συναίσθημα της μεγάλης απώλειας. 
Ο Δήμαρχος Χρήστος Τσακαλιάρης 
ήταν για μας, αλλά –πιστεύουμε- και 
για μια μεγάλη  μερίδα της Επιδαύρι-
ας κοινωνίας, ένας συνεπής πολίτης, 
ένας εκφραστής της προόδου, ένας 
εμπνευσμένος αυτοδιοικητικός, ένας 
υποδειγματικός οικογενειάρχης και 
ένας καταρτισμένος εκπαιδευτικός, 
που υπηρέτησε με σθένος και γνώση 

το καλό και το χρήσιμο… 
Με αυτές τις θετικές σκέψεις για το 
έργο του και την προσωπικότητά του  
κοινοποιούμε, πρώτα σε σας, τον Πο-
λιτιστικό Σύλλογο της γενέτειράς του, 
την ταπεινή και επίκαιρη πρότασή μας.  
Συγκεκριμένα: Προτείνουμε όπως προς 
τιμήν του αειμνήστου Δημάρχου προ-
ωθήσετε, σε συνεργασία με το Δημοτι-
κό Συμβούλιο, τις απαραίτητες διαδι-
κασίες μετονομασίας της υπάρχουσας 
πλατείας του Συνοικισμού Γιαννουλέ-
ϊκων σε «Πλατεία δήμαρχου Χρήστου 
Ν. Τσακαλιάρη». Πιστεύουμε ότι αυτή 
η πρότασή μας ικανοποιεί απόλυτα το 
κοινωνικό αίσθημα και είναι εύλογη 

και δίκαιη μιας και αφ΄ενός ο αναφε-
ρόμενος κοινόχρηστος χώρος αποκτή-
θηκε και δημιουργήθηκε όταν ο αεί-
μνηστος Δήμαρχος ήταν  Πρόεδρος του 
Συλλόγου σας και αφετέρου βρίσκεται 
ακριβώς απέναντι από το πατρικό του 
σπίτι… 
-Με την πεποίθηση πως θα συγκατα-
τεθείτε και θα προωθήσετε το αίτημά 
μας,   σας ευχαριστούμε». Το αίτημα 
υπογράφουν οι: Γιάννης Σαρρής (Δρα-
γώνας), Ίωνας Ξυπολιάς, Γεώργιος 
Μαγκλάρης, Νίκος Δ. Ανδριανόπου-
λος, Στέλλα Δ. Ιωάννου, Καίτη Δ. Βά-
για, Γιάννης Σαρρής (Ποθητός), Βασί-
λης Γ. Μπιμπής. 
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Προκήρυξη του Βραβείου Ποίησης «Μ. Πολυδούρη» με έπαθλο 
2000,00 ευρώ

Νέα Εταιρική ταυτότητα για το Φεστιβάλ Αθηνών 
και Επιδαύρου μετά από 23 χρόνια

Θα συνοδεύσει το όραμα για ένα Φεστιβάλ χωρίς περιορισμούς στον χώρο και τον χρόνο

Ο Δήμος Καλαμάτας, η Κοινωφελής 
Επιχείρηση «ΦΑΡΙΣ» και ο Σύνδεσμος 
Φιλολόγων Μεσσηνίας, προκηρύσ-
σουν βραβείο ποίησης πρωτοεμφανι-
ζόμενου ποιητή «Μ. Πολυδούρη», εις 
μνήμην της ποιήτριας Μ. Πολυδούρη, 
με χρηματικό έπαθλο 2.000,00 € (δύο  
χιλιάδων ευρώ).
Το βραβείο είναι ετήσιο, πανελλήνιο,  
απονέμεται στα “ Πολυδούρεια “ και 
για φέτος θα δοθεί στα (ΙΒ’) Πολυδού-
ρεια τα οποία δεν πραγματοποιήθηκαν 
το προηγούμενο έτος.
Η αίτηση συμμετοχής για το βραβείο 
πρέπει να συνοδεύεται από την ποι-
ητική συλλογή, η οποία έχει εκδοθεί 
την προηγούμενη χρονιά της βράβευ-
σης (για φέτος έκδοση μέχρι 31-12-
2020) και κατατίθεται στη Γραμματεία 

της Κ.Ε «ΦΑΡΙΣ» αυτοπροσώπως, ή  
ταχυδρομικά, στην διεύθυνση: Αθη-
νών 99 , Β΄ Κτίριο Νέου Δημαρχείου, 
(τηλ. 2721360611 - 620) μέχρι την 
Παρασκευή, 23 Απριλίου 2021, πριν 
τη λήξη της προθεσμίας αυτής, σε πέ-
ντε (5) αντίτυπα, με την ένδειξη «Για 
το Βραβείο Ποίησης Μ. Πολυδούρη». 
H επιτροπή μαζί με τις υποβληθείσες 
συμμετοχές του φετινού διαγωνισμού 
2020, θα κρίνει και τις αντίστοιχες 
του προηγούμενου έτους, δηλαδή του 
2019, με χρηματικό έπαθλο 2000,00€ 
αντίστοιχα. 
Η Επιτροπή εφόσον κρίνει ότι οι υπο-
βληθείσες συλλογές για το έτος 2019 
και 2020 δεν πληρούν τα απαιτούμε-
να κριτήρια, διατηρεί το δικαίωμα, να 
μην απονείμει το βραβείο αντίστοιχα.

Τη νέα του εταιρική ταυτότητα, που υπο-
γράφει ο designer/creative director Δη-
μήτρης Παπάζογλου και η ομάδα του DpS 
/ Athens, παρουσίασε το Φεστιβάλ Αθη-
νών και Επιδαύρου. Η αλλαγή του λογό-
τυπου γίνεται μετά από 23 χρόνια και έχει 
τη δική της σημειολογία.
Σημειώνει μεταξύ άλλων η Καλλιτεχνική 
Διευθύντρια Κατερίνα Ευαγγελάτου: «Το 
ισχύον έως σήμερα λογότυπο συνόδευσε 
επιτυχημένα το Φεστιβάλ από το 1998. 
Στα χρόνια που μεσολάβησαν, τo Φεστι-
βάλ εξελίχθηκε ως θεσμός, αντικρύζοντας 
το μέλλον και εκτός των ελληνικών συ-
νόρων. Σήμερα, αντλούμε έμπνευση από 
τη μακρόχρονη ιστορία του εμβληματικού 
θεσμού και την μετεξελίσσουμε, οικοδο-
μώντας πάνω σ’ αυτήν μια σύγχρονη καλ-
λιτεχνική ταυτότητα. Μετρώντας περισ-
σότερα από 66 έτη διαδρομής, η νέα αυτή 
ταυτότητα έχει σκοπό να συμβάλει, μεταξύ 
άλλων, στην ανάδειξη της ιστορικής συνέ-
χειας του φορέα, μέσα από τον πρωτοπόρο 
χαρακτήρα του και τον ρόλο του ως ενός 
από τους σημαντικότερους ευρωπαϊκούς 
αλλά και παγκόσμιους πολιτιστικούς ορ-

γανισμούς.
Η σχέση μας με το εξωτερικό είναι βαρύ-
νουσας σημασίας: Είμαστε ένα Φεστιβάλ 
Ελληνικό, Ευρωπαϊκό και διεθνές. Απευ-
θυνόμαστε στο εγχώριο κοινό αλλά και 
στους χιλιάδες διεθνείς επισκέπτες της 
Ελλάδας, γι’ αυτό και συστηνόμαστε με 

το διεθνές μας όνομα: Athens Epidaurus 
Festival. Με το βλέμμα στραμμένο προς τα 
έξω, παρουσιάζουμε διεθνείς καλλιτέχνες 
και το έργο τους, σχεδιάζουμε καινοτόμες 
ερευνητικές δράσεις, που απευθύνονται 
σε ειδικούς αλλά και το ευρύτερο κοινό, 
ενώ, ταυτόχρονα, επενδύουμε στο εγχώριο 

καλλιτεχνικό δυναμικό στους τομείς του 
Θεάτρου, της Μουσικής, του Χορού, των 
Εικαστικών, της Περφόρμανς και των 
Εκδόσεων, με σκοπό όχι μόνο να παρου-
σιάσουμε τα έργα Ελλήνων καλλιτεχνών 
αλλά και να τα εξαγάγουμε. Εκτός από τις 
μεγάλες μετακλήσεις, τις οποίες είχε συ-
νηθίσει το κοινό στο πρόγραμμά μας, δί-
νουμε ιδιαίτερη έμφαση στις διεθνείς συ-
μπαραγωγές, που μας τοποθετούν στον 
παγκόσμιο καλλιτεχνικό χάρτη, πλάι σε 
αντίστοιχους οργανισμούς και Φεστιβάλ 
του εξωτερικού.
Το οπτικό σύστημα που δημιουργήθη-
κε από τον διεθνή Designer / Creative 
Director Δημήτρη Παπάζογλου και την 
ομάδα του DpS Athens, αποτελεί μία 
σταθερή, αναγνωρίσιμη εικόνα που συ-

νομιλεί με ευελιξία με την ολοένα εξελισ-
σόμενη ταυτότητά μας. Ένα σύστημα επι-
κοινωνίας, που στόχο έχει να συνοδεύσει 
αποτελεσματικά το όραμα και την ευχή 
μας για ένα Φεστιβάλ χωρίς περιορισμούς 
στον χώρο και τον χρόνο».
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Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Στιγμές Ακροναυπλίας  //  Β.Λ.

Διαδικτυακές Συναντήσεις με Συγγραφείς 
Οι Βιβλιοθήκες του Φουγάρου διοργάνωσαν το προηγούμενο διά-
στημα δράσεις για το παιδικό βιβλίο. Οι «Διαδικτυακές Συναντήσεις 
με Συγγραφείς» πραγματοποιήθηκαν με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα Παιδικού Βιβλίου διήρκησε από την Παρασκευή 2 έως 9 
Απριλίου και έδωσε μεγάλη χαρά και συγκίνηση σε όσους συμμε-
τείχαν. Οι μαθητές με ενθουσιασμό  δημιούργησαν τις δικές τους 
ιστορίες, έφτιαξαν ζωγραφικά έργα - πορτραίτα των συγγραφέων, 
έγραψαν στίχους στην προσπάθεια να γνωρίσουν τους αγαπημένους 
τους συγγραφείς.
Οι συγγραφείς που συμμετείχαν στη δράση ήταν οι: Άλκηστις Χα-
λικιά, Νικόλας Ανδρικόπουλος, Θάλεια Αντωνιάδου, Λήδα Βαρβα-
ρούση, Ιωάννα Κυρίτση Τζιώτη, Λίλη Λαμπρέλλη, Μαρία Λοϊζίδου, 
Μαρία Παπαγιάννη, Θοδωρής Παπαϊωάννου, Μαρία Παπανικολά-
ου, Χρύσα Σαββάκη, Έμη Σίνη & Άγγελος Αγγέλου.
Εκτός από τους συγγραφείς, μαθητές και δάσκαλοι απόλαυσαν ιδι-

αίτερα τη δράση και είχαν πολλά όμορφα πράγματα να μοιραστούν.
«[…]Η συμβουλή που αναμφίβολα θα κρατήσουν στο μυαλό τους εί-
ναι να κυνηγούν τα όνειρά τους και να μη διστάζουν να αξιοποιούν 
τις ευκαιρίες, που μπορούν να τους οδηγήσουν σε αυτά»:  Ελένη 
Μπαστούνη – δασκάλα.
«[…]Ο χρόνος κυλούσε σαν νερό και απολαμβάναμε την παρέα της 
συγγραφέως. Τα παιδιά είπαν πως ήταν ένα υπέροχο μάθημα που 
είχε πληροφορία, συνέντευξη, παιχνίδι, αφήγηση βιβλίου ...το χάρη-
καν και θα το θυμούνται ...»: Βασιλική Τράκα  - δασκάλα.
«[…]Ήταν μια διαφορετική ημέρα που έδωσε χρώμα στη μονοτονία 
της τηλεκπαίδευσης!»:  Ευγενία Μπινίσκου – δασκάλα
Τα σχολεία που έλαβαν μέρος στη δράση αυτή είναι : το 1ο, 3ο , 4ο, 
5ο  Δημοτικό Σχολείο Ναυπλίου, το Δημοτικό Σχολείο Δρεπάνου, 
Δημοτικό Σχολείο Αγίας Τριάδας, το Δημοτικό Σχολείο Νέας Τίρυν-
θας και το Δημοτικό Σχολείο Αγίου Ανδριανού.

Διαδικτυακή Παρουσίαση βιβλίου: 
Πολεμώντας το ’21 

Οι Εναλλακτικές Εκδόσεις και 
ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Αρ-
γολίδας παρουσιάζουν διαδι-
κτυακά το βιβλίο των Τάσου 
Χατζηαναστασίου και Μαρίας 
Κασιμάτη «Πολεμώντας το ’21, 
Οι σημαντικότερες συγκρού-
σεις του Αγώνα της Ανεξαρτη-
σίας στη στεριά και τη θάλασ-
σα, μέσα από τις πηγές».
Η εκδήλωση θα πραγματοποι-
ηθεί σήμερα Πέμπτη στις 19:00 
μέσω της ψηφιακής πλατφόρ-
μας Webex.
Για το βιβλίου θα μιλήσουν οι 
Ευάνθης Χατζηβασιλείου (Κα-
θηγητής Ιστορίας του ΕΚΠΑ), 
Τάσος Χατζηαναστασίου (Δρ. 
Ιστορίας, Εκπαιδευτικός και 
Νικόλαος Μπουμπάρης (Φιλό-
λογος, Ιστορικός).
Μέσα στις σελίδες του παρό-
ντος βιβλίου ζωντανεύουν οι 
ήρωες και οι ηρωίδες του Αγώ-
να, οι θρίαμβοι αλλά και οι απο-
τυχίες των Ελλήνων του '21, οι 
ηρωικές πράξεις αλλά και οι 
στιγμές δειλίας και ηθικής κα-

τάπτωσης, το άφθαστο μεγα-
λείο αλλά και οι μικρότητες του 
Αγώνα της Ανεξαρτησίας, μίας 
από τις μεγαλύτερες Επανα-
στάσεις της νεότερης Ιστορίας. 
Με βάση τα απομνημονεύματα 
των αγωνιστών και την ελλη-
νική, τουρκική και βρετανική 
βιβλιογραφία, περιγράφονται 
με επιστημονική εγκυρότητα, 
νηφαλιότητα και τη μέγιστη 
δυνατή ακρίβεια οι σημαντικό-
τερες συγκρούσεις της εθνικής 
μας Παλιγγενεσίας.
Άποψη των συγγραφέων εί-
ναι ότι η Ελληνική Επανά-
σταση υπήρξε ένα σπουδαίο 
κατόρθωμα που πρέπει να 
αναδεικνύεται και να προβάλ-
λεται στις πραγματικές του 
διαστάσεις, χωρίς υπερβολές 
και χωρίς εξιδανικεύσεις, αλλά 
και χωρίς τη συμπλεγματική 
υποβάθμιση των θυσιών, των 
επιτευγμάτων, των αμέτρητων 
πράξεων γενναιότητας και αυ-
τοθυσίας για την απελευθέρω-
ση του Γένους.

Οι φιλέλληνες στο 1ο Λύκειο Άργους 
Το 1ο Λύκειο Άργους διοργάνωσε εκδή-
λωση για να τιμήσει την «Ημέρα Φιλελ-
ληνισμού και Διεθνούς Αλληλεγγύης» η 
οποία καθιερώθηκε με το 130/2008 Προ-
εδρικό Διάταγμα, να εορτάζεται την 19η 
Απριλίου, ημέρα θανάτου στο Μεσολόγγι 
του λαμπρού φιλέλληνα λόρδου Βύρωνα 
(19.4.1824).
Η απόφαση αυτή ελήφθη ύστερα από τη 
σχετική πρόταση του τότε Προέδρου της 
Βουλής των Ελλήνων, Δημήτρη Σιού-
φα, προς τον τότε Υπουργό Εσωτερικών 
και μετέπειτα Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
Προκόπη Παυλόπουλο Ο ποιητής και 
φιλέλληνας Λόρδος Βύρων (1788-1824) 
υπήρξε υπέρμαχος των ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων κι ένας από τους πρώτους 
που ύψωσαν τη φωνή τους, κατά της 
κλοπής των Γλυπτών του Παρθενώνα 
από τον Έλγιν.

Στην ποίησή του περιέχονται ισχυρά μη-
νύματα κατά των φυλετικών διακρίσεων, 
εναντίον κάθε τυραννίας και υπέρ της 
ελευθερίας σε όλο τον κόσμο. Η μνήμη 
του Λόρδου Βύρωνα παραμένει ζωντανή 
και το μήνυμά του διαχρονικό. Αγωνίσθη-
κε και θυσιάστηκε για την εθνική ανεξαρ-
τησία της Ελλάδας, και ταυτόχρονα απέ-
διδε στον εαυτό του τον τίτλο «πολίτης 
του κόσμου», συνδυάζοντας τον φιλελλη-

νισμό με την υπεράσπιση οικουμενικών 
αξιών.
«Εξαιρετική η παρουσία των μαθητών 
μας που κάτω από την καθοδήγηση της 
Φιλολόγου καθηγήτριας του σχολείου 
μας Πατούρας Κωνσταντίνας τίμησαν τη 
σημερινή ημέρα και επιβεβαίωσαν τον 
δεσμό που σφυρηλάτησε η εξεγερμένη 
Ελλάδα με τους λαούς της Δύσης και με 
τους ποιητές τους. Έναν δεσμό που τον 
κατέστησε άρρηκτο από τη μια ο θαυμα-
σμός της Δύσης για την αρχαία Ελλάδα, 
για τα πολιτικά και πολιτειακά της ιδεώ-
δη, για τον πολιτισμό και την κληρονομιά 
της, και από την άλλη ο σεβασμός για 
τους σύγχρονους Έλληνες που τολμού-
σαν να τα αναδιεκδικήσουν και να τα 
αποκαταστήσουν στον τόπο που τα γέν-
νησε», αναφέρει η Διευθύντρια του σχο-
λείου Λένα Παπαθανασίου.
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Του Θοδωρή Καραουλάνη (euractiv.
gr)

Το μικρό, απομονωμένο νησί του Άη 
Στράτη, ο Άγιος Ευστράτιος όπως 
ονομάζεται επίσημα, γνωστό στους 

περισσότερους Έλληνες ως ιστορικός τό-
πος εξορίας για πολλές δεκαετίες σε δύ-
σκολες εποχές του προηγούμενου αιώνα, 
αποτελεί σήμερα ένα στοίχημα που μπο-
ρεί να αλλάξει, πραγματικά, την Ελλάδα.
Και αυτό γιατί ο Άη Στράτης γίνεται, με 
πόρους της Πολιτικής Συνοχής της, ένα 
ιδιότυπο ενεργειακά αυτόνομο νησί που 
έχει ως πιλοτικό - ερευνητικό αλλά εφαρ-
μόσιμο project τις δυνατότητες να μας 
δώσει διδάγματα και εμπειρία για το πως 
μπορούμε να αλλάξουμε τις ζωές των κα-
τοίκων μιας περιοχής με καινοτόμα θεσμι-
κά εργαλεία, νέες νομοθετικές και ρυθμι-
στικές διατάξεις, συνδυασμό τεχνολογιών 
και έμφαση στις τοπικές ανάγκες. 
Ο Άγιος Ευστράτιος δεν είναι το πρώτο 
ενεργειακά αυτόνομο νησί της χώρας. 
Είχε προηγηθεί ως ερευνητικό έργο, που 
χρηματοδοτήθηκε σε διάφορες φάσεις 
από διαφορετικές πολιτικές της ΕΕ, το 
νησί της Τήλου, το πρώτο ενεργειακά αυ-
τόνομο πράσινο νησί του Αιγαίου. Όμως η 
Τήλος είχε πλεονεκτήματα που δεν έχει ο 
Άη Στράτης, όπως η διασύνδεση με άλλα 
γειτονικά νησιά…
Το νησί του Άη Στράτη είναι στην πραγ-
ματικότητα τελείως απομονωμένο. Και 
ενεργειακά, αφού δεν συνδέεται με κα-
νένα άλλο δίκτυο ενέργειας, αλλά και 
πραγματικά. Βρίσκεται σε μεγάλη απόστα-
ση από τα άλλα κοντινα νησιά και πολύ 
μεγαλύτερη από κάθε μεγάλο λιμάνι. Η 
συγκοινωνία είναι αραιή και πολλές φο-
ρές το χειμώνα μένει κυριολεκτικά στην 
απομόνωση.
Το μικρό αυτό νησί του Αιγαίου βρίσκεται 
ανάμεσα στη Λήμνο, στη Λέσβο και στη 
Σκύρο, σχεδόν στο κέντρο του Αιγαίου, και 
εκεί ζούν μόλις 270 κάτοικοι με βάση την 
τελευταία απογραφή. Είναι έκτασης μόλις 
44 τετραγωνικών χιλιομέτρων και αποτε-
λεί ταυτόχρονα πολύ σημαντικό τόπο για 
τη βιοποικιλότητα, έχοντας χαρακτηριστεί 
μεγάλη έκταση στη στεριά και τη θάλασσα 
ως περιοχή Natura, καθώς εκτός από τα 
ενδημικά είδη αποτελεί κρίσιμο σταθμό 
για τη μετανάστευση των πουλιών που 
πετούν πάνω από το Αιγαίο. Για να κα-
λύψουν οι κάτοικοι τις ενεργειακές τους 
ανάγκες, παράγεται ηλεκτρισμός από μια 
μονάδα καύσης πετρελαίου, που, ως γνω-
στόν, πρέπει σταδιακά να αποσυρθούν. 
Ο Άη Στράτης λοιπόν πρέπει να λύσει το 
εξής πρόβλημα: πώς παράγει ενέργεια 
(ηλεκτρισμό, θερμό νερό κλπ) ένας τόπος 
αποκομένος; Δεν έχει υποβρύχιο καλώ-
διο σύνδεσης με κανένα άλλο νησί. Δεν 
έχει σταθμούς ΑΠΕ. Πώς θα κάνει την 
ενεργειακή μετάβαση σε ένα καθαρότερο 
μέλλον; Και ποια είναι η κυριότερη πρό-
κληση; Πώς οι λύσεις που θα δοθούν θα 
διασφαλίζουν αφενός αδιάλειπτη παροχή 

ενέργειας με φιλικό περιβαλλοντικά τρό-
πο και σεβασμό στη βιοποικιλότητα αλλά 
και αφετέρου θα είναι οικονομικά αποδο-
τικές για έναν τόσο μικρό τόπο;
Αυτές οι προκλήσεις και οι δυσκολίες εξη-
γούν γιατί η Ελλάδα αποφάσισε να χρη-
σιμοποιήσει τους πόρους της Πολιτικής 
Συνοχής της ΕΕ και μάλιστα να χαρακτη-
ρίσει ένα έργο ως πιλοτικό/ερευνητικό. 
Αποτέλεσμα της επιλογής αυτής είναι η 
δημιουργία του έργου «Άη Στράτης - Πρά-
σινο Νησί» που ανέλαβαν να τρέξουν το 
Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας 
σε συνεργασία με τον Δήμο Αγίου Ευ-
στρατίου. Η σύμβαση για την υλοποίηση 
του έργου υπογράφηκε πριν λίγες ημέρες 
και προκάλεσε ιδιαίτερο ενδιαφέρον κα-
θώς τις εργασίες ανέλαβε ένας μεγάλος 
παίκτης….
Αξιωματούχοι που μίλησαν στην Euractiv.
gr ανέφεραν ότι οι καινοτομίες του έργου, 
παράλληλα με τις τεχνικές και διοικητικές 
προκλήσεις, τις νομοθετικές και ρυθμιστι-
κές καινοτομίες, τις πρακτικές δυσκολίες 
αλλά και τη σημασία του νησιού και του 
έργου ίσως εξηγούν και το ενδιαφέρον 
του μεγαλύτερου, σήμερα, τεχνικού ομί-
λου της χώρας για ένα σχετικά μικρό έργο, 
μόλις 3 εκ. ευρώ (που περιλαμβάνουν όχι 
μόνο τις κατασκευές αλλά και τη λειτουρ-
γία και συντήρηση για 12 χρόνια…), που 
συνήθως αναλαμβάνουν μικρότεροι εργο-
λάβοι… Και μάλιστα σε εποχή σημαντικών 
εταιρικών εξελίξεων. Κύκλοι του ομίλου 
της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, στην οποία ανήκει η 
ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ που ανέλαβε να 
υλοποιήσει τις εργασίες για το Πράσινο 
Νησί, μιλώντας στην euractiv.gr ανέφε-
ραν ότι το συγκεκριμένο έργο «ταιριάζει 
γάντι» στην εταιρεία ΑΠΕ του ομίλου. Και 
αυτό διότι επενδύει σταθερά σε ΑΠΕ αλλά 
και υβριδικούς σταθμούς αποθήκευσης 
ενέργειας, αλλά στο θέμα της ενεργειακής 
αυτονομίας έχει και ο όμιλος να κερδίσει 
αρκετά από τα διδάγματα και τις εμπειρίες 
του έργου. Ενώ παράλληλα, παράγοντες 
της αγοράς, θεωρούν ότι η ΤΕΡΝΑ στοι-
χηματίζει στο συγκεκριμένο έργο τόσο για 
την εκ του σύνεγγυς παρακολούθηση των 
θεσμικών αλλαγών όσο και για τη δημι-
ουργία portfolio εμπειρίας για άλλα έργα 
αυτονομίας σε νησιωτικές – ή μη – περι-
οχές.
Το έργο «Πράσινο Νησί»
Το έργο, που σχεδίασε και διαχειρίζεται το 
ΚΑΠΕ για λογαριασμό του Δήμου Αγίου 
Ευστρατίου, στοχεύει σε διείσδυση των 
ΑΠΕ στο ηλεκτρικό σύστημα του νησιού 
άνω του 85%, με ταυτόχρονη κάλυψη 
του μεγαλύτερου μέρους των αναγκών 
θέρμανσης των κατοίκων. Ο στόχος αυτός 
θα επιτευχθεί με την εγκατάσταση ενός 
υβριδικού συστήματος, αποτελούμενου 
από ανεμογεννήτρια ισχύος 900 kW και 
φωτοβολταϊκό σταθμό 225 kW, μαζί με 
συστήματα αποθήκευσης ηλεκτρικής 
ενέργειας με μπαταρίες ιόντων λιθίου 
2,68 MWh/ 1,34 MW. Στον εξοπλισμό πε-
ριλαμβάνεται λογισμικό βέλτιστης διαχεί-

ρισης και αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέρ-
γειας. Επίσης, θα κατασκευαστεί σταθμός 
μετατροπής της περίσσειας ηλεκτρικής 
ενέργειας των ΑΠΕ σε θερμική ενέργεια, 
με ηλεκτρικές αντιστάσεις ισχύος 1,0 MW, 
η οποία θα αποθηκεύεται σε θερμοκρασία 
115οC, σε δεξαμενές ζεστού νερού 500 
κυβικών μέτρων. Τέλος, θα κατασκευα-
στεί δίκτυο τηλεθέρμανσης σε ολόκληρο 
τον οικισμό του Αγίου Ευστρατίου για τη 
διανομή του ζεστού νερού στις κεντρικές 
θερμάνσεις των κατοίκων, μέσω κατάλλη-
λων θερμικών υποσταθμών.
Αναλυτικές ενεργειακές μελέτες έδειξαν 
ότι κατάλληλο μείγμα αιολικής και ηλια-
κής ενέργειας, σε συνδυασμό με ηλεκτρι-
κή αποθήκευση, θα μπορούσε να επιτύχει 
ετήσια μείωση πετρελαίου στην ηλεκτρο-
παραγωγή άνω του 85%. Ταυτόχρονα 
φάνηκε πως από μόνο του ένα υβριδικό 
σύστημα με τόσο υψηλό ενεργειακό στόχο 
οδηγείται αναπόφευκτα σε μεγάλες απορ-
ρίψεις πρωτογενούς διαθέσιμης παραγω-
γής ΑΠΕ (της τάξης του 65%), αφήνοντας 
αναξιοποίητο το μεγαλύτερο μέρος του 
δυναμικού τους. Η πρόκληση αυτή αντι-
μετωπίστηκε σε μεγάλο βαθμό με την 
ενσωμάτωση ενός συστήματος τηλεθέρ-
μανσης για τις ανάγκες των κατοίκων του 
νησιού, αξιοποιώντας το περίσσιο δυναμι-
κό των ΑΠΕ.
Το ολοκληρωμένο υβριδικό έργο αποτε-
λείται από:
• Σταθμό ΑΠΕ με ανεμογεννήτρια και 

φωτοβολταϊκά 1,0 MW/3,0 GWh
• Ηλεκτρική αποθήκευση (BESS) 1,0 

MW/2,5 MWh.
• Ολοκληρωμένο σύστημα τηλεθέρμαν-

σης με σταθμό παραγωγής 1000 kWth 
από την περίσσεια των ΑΠΕ

• Θερμική αποθήκευση 500 m3 (=25 
MWhth at ΔT=55o C) 

• Δίκτυο διανομής τηλεθέρμανσης 4,0 
χλμ για ολόκληρον τον οικισμό του νη-
σιού.

Το νέο σύστημα θα έχει τη δυνατότητα να 
διαμορφώνει και να εξυπηρετεί από μόνο 
του το ηλεκτρικό δίκτυο του νησιού, ενώ 
θα είναι σε θέση να λειτουργεί και παράλ-
ληλα με τον ΤΣΠ της ΔΕΗ, ο οποίος θα 
παραμένει σε εφεδρεία με τη σημερινή 
του μορφή. 
Θεσμικές καινοτομίες - πρόκριμα
Με την ένταξη και λειτουργία του νέου 
έργου, το ηλεκτρικό σύστημα του νησιού 

θα αλλάξει ριζικά, καθώς ένας νέος πα-
ραγωγός και ένα πολύ διαφορετικό ηλε-
κτροπαραγωγικό σύστημα θα προστεθεί 
στο ήδη υπάρχον και μάλιστα θα κατέχει 
δεσπόζουσα θέση. Το έργο από τη φύση 
του δεν θα μπορούσε να ενσωματωθεί 
στο υφιστάμενο ρυθμιστικό πλαίσιο για 
τα Μη Διασυνδεδεμένα Νησιά (κυρίως 
του Αιγαίου) και στο γενικότερο θεσμικό 
πλαίσιο για τους ΥΒριδικούς Σταθμούς, 
καθώς αυτά αναπτύχθηκαν για καταστά-
σεις πολύ διαφορετικές από εκείνες ενός 
πιλοτικού έργου σαν αυτό. Η πρόκληση 
αυτή αντιμετωπίστηκε με τη διαμόρφω-
ση ενός ειδικού καθεστώτος (άρθρο 152, 
Ν.4495/2017), σύμφωνα με οποίο, το 
έργο χαρακτηρίζεται «ερευνητικό» και 
εξαιρείται από το υφιστάμενο ρυθμιστικό 
πλαίσιο αδειοδότησης και λειτουργίας.
Σε στενή συνεργασία με το ΕΜΠ, προτά-
θηκε μια απλουστευμένη και πιο απο-
τελεσματική πολιτική διαχείρισης και 
λειτουργίας του ηλεκτρικού συστήματος 
του νησιού και έπειτα από σειρά διαβου-
λεύσεων με τους αρμόδιους θεσμικούς 
φορείς (ΡΑΕ, ΔΕΔΔΗΕ, ΥΠΕΝ) διαμορφώ-
θηκε μια κοινώς αποδεκτή λύση και εκ-
δόθηκαν αντίστοιχες Αποφάσεις της ΡΑΕ 
και του ΥΠΕΝ, οι οποίες εξειδικεύουν τον 
νόμο Σταθάκη του 2017. Η πρώτη αφορά 
στο ειδικό πλαίσιο λειτουργίας του ηλε-
κτρικού συστήματος του Αγίου Ευστρα-
τίου και στον διαχωρισμό αρμοδιοτήτων 
και ευθυνών των εμπλεκομένων μερών 
(Υβριδικός Παραγωγός, ΔΕΗ και Διαχει-
ριστής ΜΔΝ) και ενσωματώνεται στον 
Κώδικα Μη Διασυνδεδεμένων Νησιών 
(ΜΔΝ). Η δεύτερη αφορά στις ειδικές δια-
δικασίες αδειοδότησης του ενιαίου έργου, 
στις αρχές τιμολόγησης και στη μορφή 
της λειτουργικής ενίσχυσης.
Στο πλαίσιο του έργου προβλέπεται επί-
σης η σύσταση ενός νέου φορέα από τους 
εμπλεκόμενους ΚΑΠΕ και Δήμο Αγίου 
Ευστρατίου, ο οποίος θα αναλάβει τη δι-
αχείριση και λειτουργία του συστήματος 
μετά την ολοκλήρωσή του. Ο φορέας 
αυτός αποτελεί ένα ακόμα καινοτόμο 
στοιχείο του έργου, καθώς ωθεί το τοπικό 
δυναμικό έξω από τους παραδοσιακούς 
τομείς δράσης και δημιουργεί ευρύτερες 
συνεργασίες.
Οφέλη από τον Άη Στράτη σε όλη τη χώρα
Το έργο, σε μια γενικότερη θεώρηση, 
εντάσσεται στην κατηγορία υβριδικού 

σταθμού με υψηλή διείσδυση ΑΠΕ σε αυ-
τόνομο δημόσιο δίκτυο, μαζί με ελεγχόμε-
νο φορτίο (τηλεθέρμανση). Υπό το πρίσμα 
αυτό, οι τεχνικές λύσεις που υιοθετήθη-
καν θα μπορούσαν να εφαρμοστούν και 
σε περιπτώσεις με άλλου είδους ελεγχό-
μενα φορτία (θερμοκήπια, αφαλάτωση, 
ακόμη και ηλεκτροκίνηση υπό κάποιες 
προϋποθέσεις), καθώς και σε μικροδίκτυα 
με ηθελημένη ή εξαναγκασμένη αποσύν-
δεση, αλλά και σε διασυνδεδεμένα ή υπό 
διασύνδεση νησιά. Η αποθήκευση ενέρ-
γειας από ΑΠΕ, με τον κατάλληλο σχεδια-
σμό, θα έχει θετικά αποτελέσματα σε κάθε 
περίπτωση. 
Το έργο παρουσιάζει μεγάλο ενδιαφέρον, 
όχι μόνο σε τεχνικό αλλά και σε θεσμικό 
επίπεδο, και τα αποτελέσματά του αναμέ-
νεται να έχουν ευρεία απήχηση. Η ολο-
κλήρωση και λειτουργία του πιλοτικού 
έργου θα προσφέρει πολλαπλά οφέλη. Σε 
τοπικό επίπεδο θα μειώσει δραστικά την 
κατανάλωση συμβατικών καυσίμων, συμ-
βάλλοντας στην προστασία του περιβάλ-
λοντος και παρέχοντας στους κατοίκους 
φθηνότερη ενέργεια για την κάλυψη των 
θερμικών αναγκών τους. Στους φορείς 
σχεδιασμού και ανάπτυξης τεχνολογιών 
θα προσφέρει δυνατότητα βελτιστοποί-
ησης προϊόντων και τεχνικών λύσεων. 
Στους θεσμικούς φορείς θα προσφέρει 
εμπειρία και τεχνογνωσία με στόχο την 
υιοθέτηση απλούστερων και πιο αποτε-
λεσματικών μοντέλων διαχείρισης παρό-
μοιων συστημάτων, και τέλος, στους αρ-
μόδιους φορείς της Πολιτείας, υποστήριξη 
στη χάραξη στρατηγικού σχεδιασμού και 
ευρύτερων πολιτικών.
Η Πράξη ΕΣΠΆ
Το έργο αποτελεί την κύρια δράση της 
Πράξης με τίτλο «Υποστήριξη των Πολιτι-
κών και Κάλυψη Μελλοντικών Αναγκών 
– Πράσινο Νησί», η οποία είναι ενταγμένη 
στο ΕΣΠΑ 2014-2020 και χρηματοδοτεί-
ται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφε-
ρειακής Ανάπτυξης και το Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ). Η Πράξη 
περιλαμβάνει παρεμβάσεις που αφορούν 
στο σύνολο των ενεργειακών αναγκών 
του νησιού, και συγκεκριμένα: α) στην 
ηλεκτρική ενέργεια, β) στη θέρμανση, γ) 
στις μεταφορές, και τέλος, δ) στην εξοι-
κονόμηση ενέργειας σε κτήρια. Μετά την 
επιτυχή ολοκλήρωση διεθνούς διαγωνι-
σμού και τους σχετικούς προσυμβατικούς 
ελέγχους, το έργο ανατέθηκε την 30η 
Μαρτίου 2021. Η κατασκευαστική και δο-
κιμαστική περίοδος του έργου εκτείνεται 
σε 2 έτη. Ο Ανάδοχος, ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ-
ΚΗ, έχει επιπλέον αναλάβει τη λειτουργία 
και τη συντήρηση του έργου για διάστημα 
12 ετών.

Πως ένα πιλοτικό έργο ΑΠΕ σε ένα μικρό νησί 
του Αιγαίου μπορεί να αλλάξει την Ελλάδα

Το ενεργειακά αυτόνομο νησί του Άη Στράτη, που χρηματοδοτείται από την Πολιτική Συνοχής της ΕΕ, παράδειγμα 
για το ενεργειακό μέλλον της χώρας
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Καλό Πάσχα

Πού νά βαδίσω.
--------------------------
Φτιάξε μια άνοιξη 
δική σου ...
στόλισε με πέτρες   
τους καημούς σου ...

Μην αφήσεις νά χαθούν 
οι κόποι σου
 ξαπόστασε στήν αυλή 
σου ...
αυτή η αναγέννηση
 τής ψυχής 
στο Πάσχα ...
νά γίνουμε καλύτεροι

 άνθρωποι με πληγώνει 
...
τόσο καιρό 
σκοτώνω ελπίδες ...

Τώρα θέλω να εξαλείψω
 τίς ενοχές μου ...
να συμμετέχω
 στην Ανάσταση  
τού Ιησού ...

Χωρίς να καταλάβω 
που κρύβεται
 η ευτυχία ...
κράτα στα χέρια σου 
αυτά που χωράει

 η χούφτα σου ...

Μήν συσσωρεύσεις 
δώρισε χαρά 
 και αγάπη !
με πληγώνει που 
έκανα λάθος 
φτιάχνοντας ένα βουνό 
με άχρηστο 
πλούτο ...

χωρίς να νιώσω κανένα 
Δίδαγμα τού Κυρίου !

Ιωάννης Σκούρας
14-04-21

Άνθρωπος… 

Ο άνθρωπος,
Ζει,
Ερωτεύεται,
Αγαπά,
Προσβάλει,
Χαμογελά,
Αγκαλιάζει,
Δακρύζει,

Ανάλογα με το πόσο 
Στα παιδικά του Χρόνια,
Αγαπήθηκε !!

 - Σπύρος Δ Κατσίγιαννης - (2016)

Ήλιος που ξεπροβάλλει 

Τα σύννεφα παρατηρώ τώρα που ταξιδεύω 

Σε δευτερόλεπτα αλλάζουν οι μορφές 

Με το μυαλό μου ιστορίες τώρα πλάθω 

Μοιάζει ακόμα και πως σε βλέπω

κι ας χάθηκες από καιρό 

Μαζί μου σ’ έχω 

και αφορμή γυρεύω 

κοντά μου να ‘ρθεις και να με συντροφεύεις

Σύννεφα και περιστέρια που γκρίζα 

φαίνονται 

Το χρώμα παίρνουν απ’ τον συννεφιασμένο 

ουρανό 

Κι όπου ο ήλιος πέφτει 

χρυσά κάνει να φαίνονται τα ολόλευκα 

φτερά 

Συννεφιά και γκρίζος μοιάζει πάλι να ναι 

ο ουρανός

 μα πριν ακόμα στον προορισμό μου φτάσω, 

διαφαίνεται ξανά στον ορίζοντά μου ο ήλιος   

Νανά Μπροδήμα, ποιητική συλλογή 

"Υποσυνείδητες Αλήθειες" εκδόσεις 

Όστρια Ιούλιος 2014

Η ιστορία έλαβε χώρα το σωτήριον έτος 

1952, σε ταβέρνα που λειτουργούσε πλη-

σίον των δικαστηρίων Ναυπλίου. 

Ήταν το μεσημεριανό διάλειμμα των δικα-

στηρίων και στο μαγαζί είχαν στρωθεί και 

έτρωγαν δικαστικοί, δικηγόροι, διάδικοι 

και μάρτυρες. Μεταξύ τους και ένας Πρόε-

δρος Πρωτοδικών.

Ο κύριος Πρόεδρος, ζώντας μακριά από το 

σπίτι του, πεθύμησε να φάει κάτι σπιτικό. 

Όπως ένα στιφάδο με μπόλικα κρεμμύδια. 

Έτσι και έγινε.

Καθώς, όμως, απολάμβανε την πράγματι 

θεϊκή γεύση του στιφάδου, καταπίνοντας 

με θρησκευτική ευλάβεια τις μπουκιές και 

μακαρίζοντας τον εαυτό του για την καλή 

του έμπνευση, αντίκρισε, με περισσή φρί-

κη, κάτι σκούρο καφετί να κολυμπά, ανά-

μεσα στο κρέας και στα κρεμμύδια.

Με αυστηρή φωνή – για την οποία διακρι-

νόταν και στην έδρα – κάλεσε το γκαρσόνι:

-Για έλα εδώ! Τι είναι αυτό μέσα στο πιάτο 

μου;

Αντικρίζοντας την… κατσαρίδα, το γκαρ-

σόνι πάγωσε. Ώρε μπλεξίματα! Κοίτα να 

δεις σε ποιόν έτυχε ο «μεζές», σκέφθηκε. 

Μπροστά στα μάτια του ήρθε σαν εφιάλτης 

η σκηνή, που οι Χωροφυλάκοι θα τους το 

έκλειναν το μαγαζί. Αστραπιαία του ήρθε 

η έμπνευση:

-Επιτρέπετε;

Χωρίς να περιμένει απάντηση, πήρε ένα 

πιρούνι και κάρφωσε το ζωύφιο. Το έβαλε 

στο στόμα του και αποφάνθηκε:

-Α, μα αυτό είναι ένα… καραμελωμένο 

κρεμμύδι! Θα άρπαξε στη φωτιά.

Λήξη συναγερμού. Η τάξη αποκαταστάθη-

κε. Ο Πρόεδρος καθησυχασμένος συνέχισε 

το γεύμα του. Το κακό αποφεύχθηκε και το 

γκαρσόνι, με ήρεμες κινήσεις κατευθύνθη-

κε πίσω από τον πάγκο και έφτυσε στον 

σκουπιδοτενεκέ την κατσαρίδα…

…………….

Την ιστορία μού την διηγήθηκε ο καλός φί-

λος Μίμης Ζερβόπουλος, ζητώντας να μην 

γράψω λεπτομέρειες…

…………………

Τα κείμενα μου τα βρίσκετε και στο προσω-

πικό μου blog: rebetaskeri.blogspot.com.

Μια κατσαρίδα 
στο στιφάδο του Προέδρου
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Ο Μητσάρας και ο Πάπας  
Ήταν κάποτε ο Μητσάρας άνεργος και άφρα-
γκος έψαχνε για δουλειά με κύριο προσόν του 
τις πολλές γνωριμίες που είχε. Πάει στο Σημίτη 
και του λέει:
- Κωστάκη βόλεψε με κάπου γιατί έχω μείνει 
άφραγκος και η γυναίκα μου φωνάζει.

- Εντάξει ρε Μητσάρα, πάρε μια συστατική 
επιστολή και πήγαινε στο διευθυντή της Ντασό 
στη Γαλλία (Κατασκευαστές αεροπλάνων).
Πάει στη Γαλλία βλέπει το διευθυντή και του 
λέει:
- Είμαι ο πασίγνωστος Μητσάρας και μ έστειλε 
ο Κωστάκης ο Σημίτης για δουλειά.
- Βεβαίως βεβαίως έχω ειδοποιηθεί κιόλας από 
τον πρωθυπουργό σας και μου είπε τα καλύτε-
ρα λόγια για σας. Για πείτε μου λοιπόν τι γνώ-
σεις έχετε γύρω από τα αεροπλάνα;
- Τίποτα!
- Από επιστημονικές γνώσεις;
- Τίποτα!!
- Από τεχνικές γνώσεις;
- Τίποτα!!
- Από Η/Υ;
- Σκράπας!!!
- Καλά και τι ξέρεις;
- Να σου πω την αλήθεια δεν έχω δουλέψει 
ποτέ στη ζωή μου αλλά έχω πολλές γνωριμίες!!!
- Τι να τις κάνω τις γνωριμίες λέει εκνευρισμέ-
νος ο διευθυντής αλλά σκέφτεται καλύτερα και 
αποφασίζει να τον προσλάβει ως θυρωρό μην 
χαλάσει και τις σχέσεις του με την Ελλάδα.
Μετά από 1 μήνα δουλειά στο πολυτελές θυρω-
ρείο της Ντασό καταφτάνει μια λιμουζίνα και 
βγαίνει από μέσα ο Καντάφι.
- Μουαμάρ!! κολλητέ τι κάνεις εδώ λέει ο 
Μητσάρας.
- Μητσάρα λεβεντιά πόσο χαίρομαι που σε βλέ-
πω αλλά εσύ τι κάνεις εδώ;
- Δουλεύω κανά μήνα εδώ.

- Εγώ ήρθα να διαπραγματευτώ τιμή για 100 
αεροπλάνα.
- Ε τότε θα τα πάρεις από την εταιρεία μου, 
τόσα χρόνια φίλοι είμαστε.

- Αυτό εννοείται σύντροφε και όντως ο 

Καντάφι αγοράζει 100 αεροπλάνα τρίβοντας τα 
χέρια του από ικανοποίηση ο διευθυντής.
Μετά από 3 μήνες καταφτάνει μια λιμουζίνα 
στο θυρωρείο του Μητσάρα και βγαίνει από 
μέσα ο Κλίντον.
- Μπιλ!!!
- Μητσάρα!!! Δεν το πιστεύω, τι κάνεις εδώ;
- Δουλεύω 4 μήνες εδώ.
- Να φανταστείς ότι μόλις χθες μιλούσαμε με τη 
Χίλαρυ για σένα ότι χάθηκες ρε αδερφάκι μου.
- Δουλειές, δουλειές Μπιλάρα μου και αν ήρθες 
για αεροπλάνα θα τα πάρεις από την εταιρεία 
μου. Εντάξει;
- Φυσικά, απαντά ο Κλίντον και παραγγέλνει 
300 αεροπλάνα.
Βλέπει το σκηνικό ο διευθυντής και μένει 
άναυδος. Πάει στον Μητσάρα και του λέει:

- Καλά ρε αδερφάκι μου όλους τους ξέρεις;
- Δεν υπάρχει άνθρωπος στο πλανήτη που να 
μην με ξέρει.
- Σιγά μη ξέρεις και το Πάπα.
- Με το Πάπα φάγαμε ψωμί και αλάτι μαζί και 
λες να μην τον ξέρω;
- Αποκλείεται.
- Αμα γουστάρεις αφεντικό να βάλουμε ένα 
στοιχηματάκι, ένα συμβολικό ποσό όμως γιατί 
είμαι και μεροκαματιάρης ότι αύριο που θα 
έρθει στη Γαλλία για περιοδεία θα είμαι δίπλα 
στο βήμα και αγκαλιαστούμε και θα φιληθούμε 
κιόλας και εσύ θα είσαι από κάτω να μας δεις.
- Εντάξει απαντάει ο διευθυντής και φεύγει.
Την επόμενη μέρα ήρθε ο πάπας χαμός στη 
Γαλλία για την υποδοχή του και κάτω από το 
βήμα που θα μίλαγε ο πάπας βρίσκεται όλη η 
ελίτ της Γαλλίας καθώς και ο διευθυντής της 
Ντασό και μάλιστα μπροστά μπροστά για να 
επιβεβαιώσει και το στοίχημα που έχει με τον 
Μητσάρα.
Πράγματι βγαίνει ο πάπας υποβασταζόμενος 
από τον ΜΗΤΣΑΡΑ! Αγκαλιές, φιλιά και κακό 
με τον Μητσάρα και κάγκελο ο διευθυντής!

Οπότε εκεί που μίλαγε ο πάπας και έλεγε τα 
δικά του βλέπει ο Μητσάρας το αφεντικό του 
να λιποθυμάει.
Κατεβαίνει κάτω τον αρχίζει στις μπούφλες του 
ρίχνει νερό για να συνέλθει, συνέρχεται και λέει 
στον Μητσάρα:
- Εντάξει ρε Μητσάρα το στοίχημα το έχασα 
αλλά λιποθύμησα για άλλο λόγο.
- Για ποιο λόγο ρε αφεντικό;
- Από πίσω μου καθότανε ο πρωθυπουργός της 
Μογγολίας και τι μου λέει ρε Μητσάρα;
- Τι σου λέει ρε αφεντικό;
- Εκείνος ο τύπος με τη καπελάρα και τη κόκ-
κινη ποδιά ΔΙΠΛΑ από τον ΜΗΤΣΑΡΑ ποιος 
είναι;;;;

Έχουμε μπει ήδη σε περίοδο ερώτων και 
που να μπει κι ο Μάης

Αγγαρεία και 

Ευχαρίστηση

Στο στρατό στην πρωινή αναφορά ο διοικητής εξη-

γεί την διαφορά μεταξύ αγγαρείας και ευχαρίστη-

σης.

- Για να δούμε αν κατάλαβες, ρωτάει έναν φαντά-

ρο. Όταν κάνω έρωτα με την γυναίκα μου τι είναι 

αυτό για μένα : αγγαρεία ή ευχαρίστηση;

Ο φαντάρος προβληματισμένος το σκέφτεται λίγο:

- Ευχαρίστηση, κ Διοικητά.

- Και πως το ξέρεις αυτό παιδί μου;

- Να κ Διοικητά, αν ήταν αγγαρεία θα στέλνατε 

εμένα!!!!

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα
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Η μέτρια κατανάλωση μπίρας από τις 

γυναίκες που πάσχουν από οστεοπό-

ρωση μπορεί να αποδειχθεί πολύτιμος 

σύμμαχος στην ενδυνάμωση των οστών 

τους, σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα 

επιστημόνων του Πανεπιστημίου Καθέ-

ρες της Ισπανίας.

Ο στόχος της έρευνας, στην οποία συμ-

μετείχαν 1.700 γυναίκες με μέσο όρο 

ηλικίας τα 48 έτη, ήταν να εξεταστεί 

κατά πόσο παράγοντες όπως το σωμα-

τικό βάρος, η ηλικία και η κατανάλωση 

αλκοόλ επηρεάζουν την οστική πυκνό-

τητα των γυναικών. Για τον λόγο αυτό, 

υπέβαλαν τις εθελόντριες σε εξέταση με 

υπερήχους για τη μέτρηση της οστικής 

πυκνότητας των δακτύλων τους κι ανα-

κάλυψαν πως ήταν υψηλότερη σε όσες 

γυναίκες έπιναν τακτικά σε σχέση με 

εκείνες που δεν έπιναν.

Συγκεκριμένα, γυναίκες που έπιναν μι-

κρές ή μέτριες ποσότητες αλκοόλ, δηλα-

δή έως 280 γραμμάρια την εβδομάδα, 

είχαν καλύτερη οστική πυκνότητα από 

εκείνες που δεν έπιναν καθόλου αλκο-

όλ. Οι ερευνητές επισημαίνουν ότι αυτή 

η επίδραση πιθανώς οφείλεται στις φυ-

τικές ορμόνες (φυτοοιστρο-γόνα) της 

μπίρας και στο πυρίτιο που περιέχεται 

στον φλοιό του κριθαριού και το οποίο 

μετά τη ζύμωση προσλαμβάνεται εύκο-

λα από τα οστά, και όχι σε αυτό καθαυ-

τό το αλκοόλ. Αυτός είναι και ο λόγος 

που τονίζουν στη μελέτη ότι η κατανά-

λωση μπίρας σε καμία περίπτωση δεν 

συνίσταται για την ενδυνάμωση των 

οστών. Προσθέτουν δε πως στο ενδεχό-

μενο κατάχρησης θα υπάρξουν εντελώς 

αντίθετα αποτελέσματα, δηλαδή οι γυ-

ναίκες θα εμφανίσουν μειωμένη οστική 

πυκνότητα.

Τέλος, η μέτρια, πάντα, κατανάλωση 

μπίρας έχει και άλλες ευεργετικές συ-

νέπειες στην υγεία, κυρίως εξαιτίας 

των συστατικών που περιέχει, όπως 

για παράδειγμα το κριθάρι και ο λυ-

κίσκος. Πρόκειται για αντιοξειδωτικά 

στοιχεία τα οποία έχουν αντιγηραντική, 

αντικαρκινική δράση, ενώ βοηθούν και 

στην πρόληψη των καρδιακών παθήσε-

ων. Επίσης η υψηλή περιεκτικότητα σε 

κάλιο, μαγνήσιο, ασβέστιο, αλλά και η 

χαμηλή περιεκτικότητα σε νάτριο βοη-

θούν να μην εμφανιστεί πέτρα στη χολή 

και στα νεφρά.

Κατανάλωση μπύρας και γυναίκες Δυσκολίες φωνολογίας

Παρόλο που η άποψη που υποστηρίζει 
την ύπαρξη δυσκολιών στην οπτική 
επεξεργασία προσελκύει αρκετό ερευ-
νητικό ενδιαφέρον, ο τομέας της φω-
νολογίας θεωρείται εξίσου σημαντικός 
στην ερμηνεία της φύσης της δυσλεξί-
ας και είναι εκεί, όπου στηρίζεται «Υπό-
θεση Φωνολογικής Δυσλειτουργίας» 
στη δυσλεξία.
Σύμφωνα με την υπόθεση αυτή, η αρ-
χική αντιστοιχία ήχων-φωνημάτων 
επεκτείνεται αργότερα στο σύνδεσμο 
γραφήματος- φωνήματος, δίνοντας 
έτσι στα παιδιά μια τεχνική αποκωδι-
κοποίησης για την ανάγνωση. Έτσι, η 
«φωνολογική αντίληψη/ συνειδητότη-
τα» συνδέεται άμεσα με την ικανότητα 
ανάλυσης των λέξεων στα επιμέρους 
φωνήματα και στις συλλαβές, καθώς 
επίσης και στην ικανότητα χειρισμού 
των υπο-στοιχείων αυτών. Τα παιδιά 
με δυσλεξία εμφανίζουν μειωμένη 
ικανότητα «φωνολογικής αντίληψης « 
και κατά συνέπεια, δυσκολεύονται σε 
δραστηριότητες που απαιτούν π.χ. απα-
λοιφή ή αντικατάσταση φωνημάτων ή 
και συλλαβών από ψευδολέξεις για την 
μετατροπή τους σε πραγματικές λέξεις.
Παράλληλα, τα δυσλεκτικά παιδιά εμ-
φανίζουν δυσκολίες σε δραστηριότη-
τες με ρίμες (ομοιοκαταληξλιες), όπως 

είναι η διάκριση και διαγραφή της 
λέξης που δεν ταιριάζει ηχητικά, ανά-
μεσα σε ένα σύνολο λέξεων που ομοι-
καταληκτούν. Ο σχηματισμός, επίσης, 
ομοικατάληκτων στίχων δυσκολεύει τα 
παιδιά αυτά. Ένα άλλο χαρακτηριστικό 
των δυσλεκτικών παιδιών είναι η δυ-
σκολία που έχουν στο να επαναλάβουν 
πολυσυλλαβικές λέξεις ή ψευδολέξεις. 
Η δυσκολία αυτή σχετίζεται άμεσα με 
τις περιορισμένες ικανότητες διάκρισης 
ήχων και με τις δυσκολίες στη μνήμη. 
Επιπλέον, προβλήματα στην ανάκληση 
πολυσύλλαβων λέξεων είναι πιθανόν 
να εμφανιστούν πιο έντονα σε σχέση 
με τα «φυσιολογικά» αναπτυσσόμενα 
παιδιά. Οι δυσκολίες στο προφορικό λε-
ξιλόγιο είναι, επίσης, συχνές.

Συνοψίζοντας τα χαρακτηριστικά των 
παιδιών αυτών σε σχέση με την ομιλία, 
αυτό που παρατηρούμε είναι προβλή-
ματα στην εκφορά των λέξεων, λάθη 
σύγχυσης γραμμάτων και συλλαβών, 
τα οποία σχετίζονται με δυσκολίες στην 
ακουστική διάκριση και μνήμη, ενώ 
συνήθως είναι και οι δυσκολίες στη δι-
άκριση των σημείων στίξης, η παράλει-
ψη λέξεων ή και γραμμάτων κατά την 
ανάγνωση, με αποτέλεσμα το κείμενο 
να είναι δυσνόητο.
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Ο «Μυστικός Δείπνος» του Ντα Βίντσι στο Ναύπλιο

Του Βασίλη Τσιαμάκη*
 

Κ
ατηφορίζοντας στη παλιά πόλη του Ναυπλίου,  επί της 
οδού Πλαπούτα  συναντά κανείς τον εντυπωσιακό Ναό 
του Αγίου Γεωργίου, με το επιβλητικό κωδωνοστάσιο 
του. Είναι αναμφισβήτητα  ένας από τους ωραιότερους 

ορθοδόξους  Ναούς  με μεγάλη ιστορία.  Πρόκειται για τον 
Μητροπολιτικό Ναό που χτίσθηκε στις αρχές του 16ου αιώνα, 
κατά τη διάρκεια της Πρώτης Ενετοκρατίας. Ο Ναός γνώρι-
σε τις μεγαλύτερες χαρές αλλά και τις μεγαλύτερες λύπες της 
νεότερης ιστορίας της Ελλάδας αφού σε αυτό το Ναό τελέ-
στηκαν οι κηδείες σημαντικών ανδρών που διαδραμάτισαν 
καθοριστικό ρόλο κατά την Ελληνική Επανάσταση όπως του 
Παλαιών Πατρών Γερμανού και του Δημήτριου Υψηλάντη 
και αργότερα η κηδεία του Ιωάννη Καποδίστρια. 

 

Σε αυτό το Ναό τελέσθηκε και η ενθρόνιση του  πρώτου βασι-
λιά της Ελλάδος, Όθωνα. Στο εσωτερικό του ο Ναός διαθέτει 
έναν άριστο αγιογραφικό διάκοσμο με σημαντικότερο όλων 
τον «Μυστικό Δείπνο».  Πρόκειται για μοναδικό αντίγραφο σε 
όλο τον κόσμο του Λεονάρντο Ντα Βίντσι. 

Η μεγαλοφυΐα του Ντα Βίντσι εκφράστηκε για πρώτη φορά 
σε όλη της την έκταση με το «Μυστικό Δείπνο». Στην τραπε-
ζαρία του μοναστηριού Σάντα Μαρία Ντέλε Γράτσιε-Παναγία 
της Χάριτος στο Μιλάνο βρίσκεται και εκτίθεται η σπάνια νω-
πογραφία του Λεονάρντο Ντα Βίντσι ο «Μυστικός Δείπνος». 
Πρόκειται για μια τοιχογραφία του 15ου αιώνα που αναπα-
ριστά το Μυστικό Δείπνο του Ιησού με τους μαθητές του, τη 
στιγμή που τους ανακοινώνει ότι κάποιος από αυτούς θα τον 
προδώσει. 
 
Συγκεκριμένα στο έργο αυτό μπορούμε να παρατηρήσουμε 
με προσοχή την εικόνα που παρουσιάζει τον Ιησού να ανα-
κοινώνει την επικείμενη προδοσία στους μαθητές του τα 

πρόσωπα και τα σώματα των οποίων έχουν ποικιλία συναι-
σθημάτων, όπως θυμό έκπληξη, αιφνιδιασμό και λύπη. Πα-
ρατηρώντας τους δώδεκα Αποστόλους από αριστερά προς τα 
δεξιά βλέπουμε να είναι φανερά έκπληκτοι. Στη συνέχεια ο 
Ιούδας ο Ισκαριώτης, ο Πέτρος και ο Ιωάννης. Ξεχωρίζει βέ-
βαια ο Ιούδας καθώς είναι φανερά αιφνιδιασμένος από την 
ξαφνική αποκάλυψη του σχεδίου του και το κεφάλι του βρί-
σκεται πιο χαμηλά από όλων των άλλων στο τραπέζι και ο 
αγκώνας του το ακουμπά. Ολοφάνερα η ταραχή του μαρτυρά 
την ενοχή του. Το αριστούργημα της τέχνης χρειάστηκε πε-
ρισσότερο από τρία χρόνια για να ολοκληρωθεί και έφερε τον 
Λεονάρντο στα πρόθυρα της τρέλας αμίλητος και μανιωδώς 
επικεντρωμένος στην εκτέλεσή του, ο καλλιτέχνης αρνούνταν 
να φάει και να κοιμηθεί! Κι έτσι κατάφερε να αποκαλύψει το 
δράμα της στιγμής πριν από την εσχάτη προδοσία του Ιησού 
Χριστού.
Το μοναδικό αντίγραφο σε όλο τον κόσμο «Μυστικός Δείπνος» 
του Ντα Βίντσι που βρίσκετε στο Ναύπλιο και συγκεκριμένα 
στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου όπως αναφέραμε και 
στην αρχή.  Στο εσωτερικό του Ναού στο κοίλος κάτω από 
τον Παντοκράτορα  βρίσκεται η τοιχογραφία ζωγραφισμένη 
από ανώνυμο δυτικότροπο αγιογράφο. Για την παράσταση 
υπάρχει η ανεπιβεβαίωτη πληροφορία ότι αποτελεί  δώρο του 
βασιλιά Λουδοβίκου της Βαυαρίας πατέρα του Όθωνα.  
 

Ο άγνωστος -σε μας- αγιογράφος ήταν άριστος γνώστης της 

Ώριμης Αναγέννησης της κορύφωση δηλαδή της τέχνης στην 
Ιταλία, εκεί που τα φώτα της αιωνίας πόλης ήταν στραμμέ-
να στα μεγάλα ονόματα καλλιτεχνών όλων των εποχών με 
τις κορυφαίες μορφές του Μικελάντζελο, του Ντα Βίντσι και 
του Ραφαέλλο.  Ο άγνωστος αυτός αγιογράφος του Ναυπλίου 
είναι προφανές λάτρης του Ντα Βίντσι και αποδίδει πιστά το 
έργο του μεγάλου καλλιτέχνη με κάθε λεπτομέρεια. Κάποιοι 
θεώρησαν ότι το αγιογραφικό αυτό έργο είναι του Δημήτριου 
Κ. Βυζάντιου (κωμωδιογράφος και αγιογράφος. Το δημοφιλέ-
στερο θεατρικό του έργο υπήρξε η Βαβυλωνία) που αγιογρά-
φησε πράγματι τον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Γεωργίου 
αλλά δεν έχει επιβεβαιωθεί από την έρευνα αν αγιογραφήσει 
όμως και τον «Μυστικό Δείπνο».  Διαφορές που μπορεί να 
παρατηρήσει κάποιος είναι ότι ο αγιογράφος του Αγίου Γεωρ-
γίου, πάντρεψε την ζωγραφική της Ώριμης Αναγέννησης, με 
τη Βυζαντινή Αγιογραφία. Παρατηρούμε την προσθήκη του 
φωτεινού  κύκλου με τον οποίον περιβάλλεται η κεφαλή του 
Χριστού -φωτοστέφανου- με την επιγραφή «Ο ΩΝ» και την 
ζωηρότητα των χρωμάτων. Το ύφος είναι περισσότερο ποιητι-
κό και λιγότερο κοσμικό, προβάλλοντας δηλαδή την αγιοσύ-
νη των προσώπων  εκτός του Ιούδα που είναι πιο σκοτεινό. 
(Ο Ιούδας έφυγε από το φωτεινό υπερώο και χάθηκε μέσα 
στο σκοτάδι της νύχτας που είχε πέσει τόσο στην ψυχή του, 
όσο και στην ώρα, ο ευαγγελιστής Ιωάννης το περιγράφει χα-

ρακτηριστικά και «…ἐκεῖνος εὐθέως ἐξῆλθεν· ἦν δὲ νύξ» (Ιω. 
13,30) 
 
Πάντως στην γενική πιστή αντιγραφή ο αγιογράφος του «Μυ-
στικού Δείπνου» του Αγίου Γεωργίου ακλουθεί τους κανόνες 
του Ντα Βίντσι. Οι μαθητές αντί να είναι παραταγμένοι γύρω 
από το τραπέζι, σχηματίζουν τριάδες διαμορφώνοντας ένα 
πλέγμα μορφών και συναισθημάτων, τόσο μεταξύ τους, όσο 
και με τον Χριστό στο κέντρο. Ο αγιογράφος παρουσιάζει την 
ιδιαιτερότητα του κάθε μαθητή με ένα ψυχολογικό αποκαλυ-
πτικό τρόπο, ρωτώντας τον Κύριο για τον ποιος από όλους θα 
τον προδώσει. Η σκηνή του «Μυστικού Δείπνου» αποδίδεται 
ως μια ανθρωπινή τραγωδία.  Το Θείο Δράμα οδεύει προς την 
ολοκλήρωσή του.  Καλή Ανάσταση.

* Ο Βασίλης Τσιαμάκης είναι τελειόφοιτος θεολογίας της 
Θεολογικής Σχολής του ΕΚΠΑ



Μέσα στους επόμενους δύο μήνες αναμένεται να 
ξεκινήσει η λειτουργία για όλες τις επιχειρήσεις η 
ψηφιακή έκδοση παραστατικών τιμολογίων και 
αποδείξεων με ταυτόχρονη ενημέρωση των ηλε-
κτρονικών βιβλίων ενώ μέσα από τα δεδομένα 
του Mydata θα προσυμπληρώνονται οι δηλώσεις 
ΦΠΑ.
Σε περισσότερα από 4 εκατομμύρια αιτήματα 
πολιτών και επιχειρήσεων, ανταποκρίθηκε η 
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) εν 
μέσω πανδημίας, εκδίδοντας παράλληλα πάνω 
από 850.000 έγγραφα που ζήτησαν οι εφορίες 
και άλλοι κρατικοί φορείς. Σύμφωνα με τον δι-
οικητή της ΑΑΔΕ Γιώργο Πιτσιλή «στόχος πλέον 
της Αρχής είναι οι ακόμα πιο εξελιγμένες εφαρ-
μογές προκειμένου να γίνουν πιο φιλικές προς 
τον χρήστη».
Η πανδημία επέβαλε την επιτάχυνση των ψηφι-
ακών διαδικασιών και όπως είπε ο κ. Πιτσιλής 
στόχος είναι να κεφαλαιοποιηθούν τα ψηφιακά 
επιτεύγματα και να οδηγηθούν σε αυτό που ονο-
μάζεται «εξέλιξη της ψηφιακής σχέσης με τον πο-
λίτη χωρίς γεωγραφικούς περιορισμούς».

Σε αυτό το πλαίσιο η ΑΑΔΕ προγραμματίζει μια 
σειρά έργων μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης, με 
στόχο την αναβάθμιση της.
Μέσα στους επόμενους δύο μήνες αναμένεται να 
ξεκινήσει η λειτουργία για όλες τις επιχειρήσεις η 
ψηφιακή έκδοση παραστατικών τιμολογίων και 
αποδείξεων με ταυτόχρονη ενημέρωση των ηλε-
κτρονικών βιβλίων ενώ μέσα από τα δεδομένα 
του Mydata θα προσυμπληρώνονται οι δηλώσεις 
ΦΠΑ.
Παράλληλα προωθείται και η ψηφιακή έκδο-
ση ΑΦΜ ενώ έρχεται και εφαρμογή μεταβολής 
ΚΑΔ και δημιουργίας υποκαταστήματος μέσω 
Taxisnet. Όπως σημείωσε, προτεραιότητα της 
ΑΑΔΕ για το για το 2021 είναι η προάσπιση της 
δημόσιας υγείας, αλλά και της οικονομίας.
Σύμφωνα με το απολογισμό πεπραγμένων της 
ΑΑΔΕ που έκανε ο κ. Πιτσιλής, εν μέσω πανδη-
μίας οι επισκέψεις των φορολογούμενων στην 
εφορία μειώθηκαν κατά 2 εκατομμύρια, ενώ συ-
γκεντρώθηκαν επιπλέον 2,7 εκατομμύρια iban 
φορολογούμενων, με τη λίστα πλέον που έχει 
στην κατοχή της η ΑΑΔΕ να φτάνει τα 4 εκατομ-

μύρια.
Στον απολογισμό των περίπου 80 ψηφιακών 
υπηρεσιών της ΑΑΔΕ ξεχωρίζουν μεταξύ άλλων:
Το MybusinessSupport μέσω του οποίου κατα-
βλήθηκαν σε 737.000 επιχειρήσεις 7,8 δισ. ευρώ.
Η εφαρμογή για το επίδομα θέρμανσης με 
690.000 αιτήσεις από το Myθέρμανση
Η εφαρμογή για τις δηλώσεις Covid για την απο-
ζημίωση ιδιοκτητών ακινήτων όπου 232.000 
ΑΦΜ έχουν λάβει 44,5 εκατ. ευρώ μέσω συμψη-
φισμών και είναι έτοιμες για συμψηφισμό άλλες 
15.000 αιτήσεις. Συνολικά 365.000 δικαιούχοι 
έχουν λάβει πάνω από 87 εκατ. ευρώ είτε μέσω 
συμψηφισμών, είτε με πίστωση του τραπεζικού 
τους λογαριασμού.
Η πλατφόρμα MyCar με 135.000 ψηφιακές ακι-
νησίες οχημάτων και έκδοση 685.000 αποδεικτι-
κών μη οφειλής τελών κυκλοφορίας .
Η χορήγηση 125.000 κλειδάριθμων με ταυτοποί-
ηση μέσω τηλεφώνου και 12.500 μέσω βιντεο-
κλήσης.

Παρατείνονται μέχρι και την 30 Ιουνίου 2021 οι 
προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων οφει-
λών από δηλώσεις Φ.Π.Α.
Παρατείνονται μέχρι και την 30 Ιουνίου 2021 οι 
προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων οφει-
λών από δηλώσεις Φ.Π.Α. με ποσό φόρου προς 
καταβολή (χρεωστικές) που λήγουν ή έληξαν 
από 1η Φεβρουαρίου 2021 έως 28 Φεβρουαρίου 
2021, καθώς και οι προθεσμίες καταβολής Φ.Π.Α. 
που βεβαιώθηκαν ή θα βεβαιωθούν στις Δ.Ο.Υ/
Ελεγκτικά Κέντρα βάσει εμπρόθεσμης υποβολής 
δηλώσεων Φ.Π.Α. με καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής την 28 Φεβρουαρίου 2021 και την 31 
Μαρτίου 2021 για όσους φέρουν επιταγές.
Η αίτηση για την υπαγωγή θα πρέπει να υποβλη-
θεί ηλεκτρονικά έως τις 9 Απριλίου στην πλατ-
φόρμα «myBusinessSupport» της Ανεξάρτητης 
Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) από τους δι-
καιούχους ή τους νόμιμους εκπροσώπους αυτών 
έως τις 09-04-2021.
Δικαιούχοι είναι οι επιχειρήσεις και οι κομιστές 
αξιόγραφων των οποίων οι προθεσμίες λήξης, 
εμφάνισης και πληρωμής έχουν ανασταλεί 

κατά 75 ημέρες από την αναγραφόμενη ημε-
ρομηνία αξιόγραφου. Το σύνολο της αξίας των 
αξιογράφων που αναστέλλονται δεν θα πρέπει 
είναι μεγαλύτερο του είκοσι τοις εκατό (20%) του 
μέσου μηνιαίου κύκλου συναλλαγών τους του 
αμέσως προηγούμενου φορολογικού έτους.
Η προϋπόθεση του μέσου μηνιαίου κύκλου συ-
ναλλαγών του αμέσως προηγούμενου φορολογι-
κού έτους 2019 σε σχέση με το 2020, υπολογίζε-
ται ως ακολούθως:
1.Για τις επιχειρήσεις που είναι υποκείμενες σε 
Φ.Π.Α., με βάση τις συνολικές εκροές που έχουν 
περιληφθεί σε αρχικές και τροποποιητικές, 

εμπρόθεσμες ή εκπρόθεσμες δηλώσεις Φ.Π.Α..
2.Για επιχειρήσεις που δεν υποχρεούνται εκ του 
νόμου σε υποβολή δήλωσης Φ.Π.Α., λαμβάνονται 
υπόψιν:
-Τα ακαθάριστα έσοδά τους κατά το φορολογικό 
έτος 2019 όπως έχουν δηλωθεί στις δηλώσεις 
φορολογίας εισοδήματος, για όσες έχει παρέλθει 
η καταληκτική ημερομηνία υποβολής τους.
-Με βάση τα τηρούμενα από αυτές λογιστικά αρ-
χεία με αναγωγή σε μηνιαία βάση για όσες δεν 
έχει παρέλθει η καταληκτική ημερομηνία υπο-
βολής της οικείας δήλωσης φορολογίας εισο-
δήματος. Τα στοιχεία που δηλώνονται από την 
επιχείρηση, επαληθεύονται από τη δήλωση φο-
ρολογίας εισοδήματος, όταν αυτή υποβληθεί.
-Σε περίπτωση που μία επιχείρηση υπέβαλε 
δήλωση έναρξης εργασιών εντός του 2019, ο 
μέσος μηνιαίος κύκλος συναλλαγών υπολογίζεται 
με βάση τον αριθμό των ημερών που λειτούργησε 
η επιχείρηση εντός του έτους με επιμερισμό των 
ακαθαρίστων εσόδων της.

Έκδοση παραστατικών με ταυτόχρονη ενημέρωση ηλεκτρονικών βιβλίων

Νέα παράταση στην καταβολή του ΦΠΑ

ΑΑΔΕ: Έρχονται ψηφιακές αποδείξεις και τιμολόγιαΑΑΔΕ: Έρχονται ψηφιακές αποδείξεις και τιμολόγια

Οι νέες προθεσμίες και οι δικαιούχοι
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• ΑΑΔΕ: ΑΛΛΑΓΗ ΣΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 
ΕΓΓΡΑΦΗΣ

Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ η απόφαση Α.1077/2020 με 
την οποία τροποποιείται η  Α.1082/2020 (Β’1303) 
απόφαση της ΑΑΔΕ σχετικά με την «Εγγραφή νέων 
χρηστών και επανεγγραφή χρηστών στις ηλεκτρονικές 
υπηρεσίες TAXISnet». Με τις τροποποιήσεις μεταξύ άλ-
λων δίνεται η δυνατότητα για παραλαβή κλειδαρίθμου 
μέσω βιντεοκλήσης και για νομικά πρόσωπα/οντότη-
τες. Αναλυτικά η απόφαση Αριθμ. Α.1077/2021-ΦΕΚ 
1433/Β/9-4-2021

• ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ ΑΠΟ ΤΑ 
ΜΕΣΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΤΥΩΣΗΣ

Αύξηση των καταγγελιών για αθέμιτες εμπορικές πρα-
κτικές, όσον αφορά ειδικότερα στις πωλήσεις μέσω των 
social media, διαπιστώνουν οι υπηρεσίες του υπουργεί-
ου Ανάπτυξης και Επενδύσεων.  Όπως αναφέρει ανα-
κοίνωση του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
οι περιορισμοί στη λειτουργία των φυσικών καταστημά-
των, προκειμένου να συγκρατηθεί η διάδοση της πανδη-
μίας COVID-19 προκάλεσαν σημαντική αύξηση των δι-
αδικτυακών πωλήσεων, με αποτέλεσμα την αύξηση των 
καταγγελιών για αθέμιτες εμπορικές πρακτικές, όσον 
αφορά ειδικότερα στις πωλήσεις μέσω των social media. 

• ΕΜΠΟΡΙΚΑ ΣΗΜΑΤΑ
Μεταφέρονται στον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτη-
σίας (Ο.Β.Ι.), από τη Διεύθυνση Σημάτων της γενικής 
γραμματείας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή 
του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, οι αρμοδι-
ότητες για τα εμπορικά σήματα. Αυτό προβλέπεται με το 
νομοσχέδιο του υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσε-
ων που κατατέθηκε στη Βουλή. Ο ΟΒΙ αναλαμβάνει τη 
συνέχιση και την ολοκλήρωση των προγραμμάτων, δρά-
σεων, υπηρεσιών και έργων της Διεύθυνσης Σημάτων 
του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων καθώς και 
τις σχετικές υποχρεώσεις και τα δικαιώματα που απορ-
ρέουν από τα εν λόγω προγράμματα και έργα.

• ΚΟΥΡΕΜΕΝΑ ΕΝΟΙΚΙΑ: ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΟΙ 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ

Με την ολοκλήρωση της εκκαθάρισης των 570.000 
πολλαπλών δηλώσεων COVID που έχουν υποβάλει χι-
λιάδες ιδιοκτήτες για το ίδιο ακίνητο, η ΑΑΔΕ «ξεκλει-
δώνει» μία ακόμα πληρωμή για τα μειωμένα ενοίκια της 
περιόδου Μαρτίου – Δεκεμβρίου 2020. Αυτή τη φορά, 
θα αποζημιωθούν οι φορολογούμενοι που εμφανίζονται 
να είναι συνιδιοκτήτες ενός μισθωμένου ακινήτου για 
το οποίο έχει «κουρευτεί» υποχρεωτικά το ενοίκιο και 
υπέβαλαν όλοι δηλώσεις COVID στην πλατφόρμα της 
ΑΑΔΕ ενώ κανονικά θα έπρεπε μόνο ένας από τους 
ιδιοκτήτες να δηλώσει τα μειωμένα ενοίκια. Οι συνιδιο-
κτήτες για τους οποίους η ΑΑΔΕ έχει ολοκληρώσει την 
ταυτοποίηση των στοιχείων τους για κάθε ακίνητο για 
το οποίο υποβλήθηκε δήλωση για το μειωμένο ενοίκιο 
έχουν ενημερωθεί ότι η αποζημίωση που δικαιούνται θα 
καταβληθεί σε όλους με βάση τη δήλωση COVID που 
έχει υποβληθεί μόνο από έναν ιδιοκτήτη.

• ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΟΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ 
ΑΠΟΓΡΑΦΗΣ

Πλήρως ηλεκτρονικά πραγματοποιείται πλέον η απο-
γραφή, μεταβολή και λήξη της ασφάλισης των φυσικών 
προσώπων (ελεύθερων επαγγελματιών και εργοδοτών-
φυσικών προσώπων) στον e-ΕΦΚΑ με τη λειτουργία 
δύο νέων ηλεκτρονικών υπηρεσιών. Με τις νέες ηλε-
κτρονικές υπηρεσίες, που είναι διαθέσιμες στη ενιαία 
ψηφιακή πύλη του Δημοσίου Gov.gr και στην ιστοσελί-
δα του e-ΕΦΚΑ (https://www.efka.gov.gr) και κάνοντας 
χρήση των κωδικών taxisnet, ο πολίτης μπορεί να προ-
χωρήσει σε: α. Βεβαίωση υποβολής απογραφικής δήλω-
σης και βεβαίωση επανεγγραφής, β. Απογραφή φυσικού 
προσώπου στο μητρώο εργοδοτών.
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονο- ματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ στην 

Άρια, 1ου ορόφου, 3 Υ/Δ, 2 μπά-

νια, κουζίνα, τραπεζαρία, σοφίτα, 

τζάκι, ηλιακός, αυτόνομη κεντρική 

θέρμανση, κουφώματα αλουμίνιου. 

Δείκτης ενεργειακής απόδοσης Γ. 

Τηλ. επικοινωνίας Τάσος 693 4985 

834 ΚΩΔ. 1118

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 60 

τ.μ., ημιυπόγειο, φωτεινό, στο Ναύ-

πλιο, Πρόνοια, πλήρως επιπλωμέ-

νο (διπλό κρεβάτι, σαλόνι, ψυγείο, 

κουζίνα, τραπέζι με καρέκλες, 

πλυντήριο-στεγνωτήριο, δύο κλι-

ματιστικά inverter, ηλεκτρικός θερ-

μοσίφωνας). Ενεργειακή κλάση: Δ. 

Χωρίς κοινόχρηστα. Τιμή 280 ευρώ. 

Τηλ: 694 167 2453 ΚΩΔ. 1122

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγεια επι-

πλωμένη γκαρσονιέρα, 28,03 m2, 

με όλες τις ηλεκτρικές συσκευές, 

a/c, wifi, χωρίς κοινόχρηστα, πά-

ροδος Τσώκρη 114 (δείκτης ενερ-

γειακής απόδοσης Ε). Τηλέφωνα: 

697 791 4374, 27510 68932, 693 273 

5226 ΚΩΔ. 1133

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ. ΑΡΓΟΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 

ανεξάρτητο ισόγειο 58 τμ με δυνα-

τότητα επέκτασης κατά 30 τ.μ., μαζί 

με αέρα 133τμ στον δεύτερο όρο-

φο / κήπος/ ηλιακός /αιρ κοντίσιον 

/ ανακαινισμένο / πέτρινο / έτος κα-

τασκευής 1965/ ΠΕΑ Ε Τηλ. 693 210 

2144 ΚΩΔ. 1121

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ με γνώση στις 

πωλήσεις από εταιρεία στην πε-

ριοχή του Άργους. Παρέχεται 

μισθός, ασφάλεια και bonus πω-

λήσεων. Αποστολή βιογραφικού: 

dimitrispapadopoulos983@gmail.

com Τηλ. επικ. 693 106 2629 ΚΩΔ. 

1119

ΑΝ ΣΑΣ ΑΡΕΣΕΙ Η ΤΕΧΝΗ. Ζωγρα-

φίζω παιδικά δωμάτια, έπιπλα, 

σαλόνια . Για το Πάσχα ζωγραφίζω 

κόκκινα αυγά και λαμπάδες. Τηλ. 

697 970 1239 ΚΩΔ. 1117

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ με ειδίκευση στην 

γλωσσολογία παραδίδει ιδιαίτερα 

μαθήματα σε πραγματικά προσιτές 

τιμές. Μαρία: 698 309 0628 ΚΩΔ. 

1116

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΦΑΡΜΑ-

ΚΟΠΟΙΟΣ  για πλήρη απασχόληση 

σε  φαρμακείο στη περιοχή της 

Αγίας Τριάδας Ναυπλίου. Απο-

στολή βιογραφικών στο email: 

viografiko2013@gmail.com ΚΩΔ. 

1115

ΤΟ ΑΝΑΝΕΩΜΕΝΟ TASTE³ 

EXPERIENCE αναζητά συνεργάτη 

πλήρους / μερικής απασχόλησης 

για το κατάστημα μας στην παλιά 

πόλη του Ναυπλίου. Αν η άψογη 

εξυπηρέτηση πελατών, τα αγγλικά 

και η χρήση των social media είναι 

μερικά από τα προσόντα σου πε-

ριμένουμε το βιογραφικό σου στο 

info@taste3.gr ΚΩΔ. 1114

ΦΥΛΑΞΗ ΟΙΚΙΩΝ, καταστημάτων, 

βιοτεχνιών σε Ναύπλιον - Άργος 

και γύρω περιοχές. Συνέπεια, σο-

βαρότητα, εχεμύθεια, αποτελε-

σματικότητα. Τηλ. επικοινωνίας 

6986671077 (Κος Σπύρος) και email: 

ovitrouvios@yahoo.gr ΚΩΔ. 1132

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ ΟΔΗΓΟΣ με όλα 

τα διπλώματα και με πολύ προϋπη-

ρεσία ζητάει ανάλογη εργασία. Τηλ. 

698 310 4159 Σοφός Γιώργος ΚΩΔ. 

1131

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ εξ αποστάσεως ( δι-

αδικτυακά ) παραλαβή και αποστο-

λή e-mail -διαχείριση ιστοσελίδας 

–e-shop προώθηση προϊόντων πω-

λήσεις, κ.λ.π. Παρακαλώ επικοινω-

νήστε στο μαιλ dparkouda@gmail.

com Ευχαριστώ ΚΩΔ. 1130

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΟΠΕΛΑ / ΚΥΡΙΑ για πε-

ριστασιακή φύλαξη παιδιών τους 

καλοκαιρινούς μήνες στο Πόρτο 

Χέλι. Απαραίτητα αγγλικά, γαλλικά 

ή γερμανικά. Απαραίτητη εμπειρία 

και συστάσεις. Τηλέφωνο 698 954 

6745 ΚΩΔ. 1129 

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ. Τηλ. 697 027 8695 

Βασίλης ΚΩΔ. 1127

ΑΝΑΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ σε Ναύπλιο και  

Άργος, γνωρίζω πολύ καλά Αγγλικά 

και υπολογιστές ,έχω προϋπηρεσία 

σε περιβάλλον βιοτεχνίας, εργο-

στασίου αλλά και ως υπάλληλος 

γραφείου. Έχω κάρτα ανεργίας, 

επίσης διαθέτω μηχανή και αυτο-

κίνητο. Σοβαρός, εργατικός, τίμιος 

και υπεύθυνος. Τηλ. 698 6671077, 

Σπύρος. ΚΩΔ. 1128

ΑΝΑΖΗΤΩ ΚΥΡΙΑ να προσέχει ηλι-

κιωμένο, όχι κατάκοιτο σε χωριό 

κοντά στο Άργος. Ώρες φροντίδας 

9.00 το πρωί μέχρι 9.00 το βράδυ. 

Αν θέλει μπορεί να κοιμάται και τη 

νύχτα. Μισθός 400 ευρώ. Τηλέφω-

νο 697 970 1239 ΚΩΔ. 1125

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΕΛΛΗΝΙΔΑ ή αλλοδαπή 

που να μιλάει καλά Ελληνικά με 

προϋπηρεσία ως γηροκόμος για 

να αναλάβει τη φροντίδα αξιοπρε-

πέστατης ηλικιωμένης κυρίας ως 

εσωτερική στο Ναύπλιο. Τηλ. 693 

7678 788 ΚΩΔ. 1123

ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ ΔΙΣΚΩΝ / Μουσικός 

Μάνατζερ, αναλαμβάνει Επιμέ-

λεια Δισκογραφικών Παραγωγών, 

Μελοποιήσεις Στίχων, Demo, Αξιο-

λόγηση, Καθοδήγηση, Προώθηση 

Νέων Τραγουδιστών, Στιχουργών, 

Συνθετών και Μουσική Κάλυψη για 

Live & Εκδηλώσεις. Τηλ. 690 624 

3199 ΚΩΔ. 1120

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΑΛΟΥΠΑΤΖΗΣ για μι-

κρό εξωτερικό τοιχίο μάντρας στο 

Ναύπλιο. Τηλ. 697 690 1545 ΚΩΔ. 

1118

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΤΟΜΟ για διόρθωση και 

πληκτρογράφηση κειμένου. Περι-

οχή Ναυπλίου. Τηλ: 698 977 4310 

ΚΩΔ. 1113

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΒΟΗΘΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙ-

ΟΥ, κάτοχος μεταφορικού μέσου, 

με προϋπηρεσία κατά προτίμηση 

και καλή γνώση ηλεκτρονικού 

υπολογιστή και αγγλικών για 6ωρη 

καθημερινή απασχόληση. Ικανο-

ποιητικές αποδοχές. Παρακαλού-

νται οι ενδιαφερόμενοι να στείλουν 

βιογραφικό στο vasiapapaioan@

gmail.com τηλ. 694-824-1430 ΚΩΔ. 
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ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΤΕΧΝΙΤΕΣ αλουμίνιου 

και σιδήρου για μόνιμη εργασία σε 

επιχείρηση στην Αρχ. Επίδαυρο. 

Τηλ. 694 857 1900 ΚΩΔ. 1212

ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ανα-

λαμβάνει τακτοποιήσεις αυθαίρε-

των, εκπόνηση μελετών, έκδοση οι-

κοδομικών αδειών στην ευρύτερη 

περιοχή του Ναυπλίου. Κιν: 694 395 

2723 ΚΩΔ. 1208

ΕΛΛΗΝΙΔΑ ΕΤΩΝ 55 με Ι.Χ. αναλαμ-

βάνει την φύλαξη παιδιών ή φρο-

ντίδα ηλικιωμένων σε Άργος - Ναύ-

πλιο Τηλ. 699 420 2874 ΚΩΔ. 1206

ΖΗΤΕΙΤΑΙ φαρμακοποιός με άδεια 

άσκησης επαγγέλματος, για φαρ-

μακαποθήκη στο Ναύπλιο. Τηλ. επι-

κοινωνίας 694 4200 556 ΚΩΔ. 1205

ΖΗΤΕΙΤΑΙ αποκλειστικά τεχνίτης 

αλουμινίου για εργαστήριο κατα-

σκευής αλουμινίου στο Ναύπλιο. 

Καλή αμοιβή και ένσημα. Τηλ. 694 

538 1316, 27520 21849 ΚΩΔ. 1201

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρή επιχείρηση για ερ-

γασία με e-shop. Ο ενδιαφερόμενος 

να στείλει e mail στο dparkouda@

gmail.com ΚΩΔ. 1200

ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΗ του τμήματος Λο-

γιστικής και Χρηματοοικονομικής 

του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττι-

κής αναζητεί λογιστικό γραφείο 

στο Ναύπλιο, για πρακτική άσκηση. 

698 594 4734 ΚΩΔ. 1195

ΝΟΣΗΛΕΥΤΡΙΑ Δ.Ε. ζητεί εργα-

σία… kagiouli.eleni@gmail.com 

ΚΩΔ. 1194

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γαρδελοκάναρα - κα-

ναρίνια.  Κιν: 694 764 6993 ΚΩΔ. 
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΑΝΑΠΕΣ 3θέσιος (240 

μήκος) , σκελετός οξιά, μπλε σκού-

ρο, 200. Πληροφορίες 697 382 2705 

ΚΩΔ. 1116

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Καναπές 2θέσιος, ΙKEA 

EKTORP, μπλε σκούρο, 160. Πληρο-

φορίες 697 382 2705 ΚΩΔ. 1115 

ΤΡΑΠΕΖΙ ΚΟΥΖΙΝΑΣ και 4 καρέκλες 

(neoset). Πληροφορίες 697 382 

2705 κωδ. 1114

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός mini market: 

Ράφια, μηχανή κιμά, ψυγείο μεγά-

λο, πάγκοι διάφοροι. Άγιος Δημή-

τριος. Πληροφορίες: 697 161 8507 

κ. Τάσο ΚΩΔ. 1202

ΔΙΝΕΤΑΙ ΑΜΟΙΒΗ ύψους 1500 ευρώ 

σε όποιον βρει και επιστρέψει ένα 

λάπτοπ Turbo-x σκούρο γκρι και 

ένα λάπτοπ Asus ασημί καθώς και 

δύο ατζέντες-ημερολόγια του 2020, 

χρώματος σκούρου μπλε. Τηλέφω-

νο επικοινωνίας: 697 759 4554 ΚΩΔ. 
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ εντελώς αμεταχείρι-

στη μηχανή διαλογής τομάτας 

NOVATEC, σε μισή τιμή από την 

τιμή αγοράς της. Μόνο 15000. Πλη-

ροφορίες 694 461 1732 Νίκος. ΚΩΔ. 
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ΑΝΑΖΗΤΩ ΔΑΣΚΑΛΟ / ΔΑΣΚΑΛΑ 

για εξ' αποστάσεως μάθημα σε παι-

δάκι δημοτικού για να καλύπτει την 

σχολική ύλη. Αποστολή βιογραφι-

κών. Παρέχονται πληροφορίες και 

στο 6936153954. ΚΩΔ. 1171

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUZUKI SWIFT, ΄93, 

1300cc, 79hp, 89.282χλμ. Τιμή 700 

ευρώ. Τηλ. 6971173209 ΚΩΔ. 1165 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικός εξοπλι-

σμός καταστήματος γυναικείων 

αξεσουάρ. Πάνελ , φωτισμός , γά-

ντζοι κάθε είδους και μήκους για 

στήσιμο μπιζού, γραφεία και πολλά 

άλλα. Σχεδόν καινούρια σε πολύ 

καλή τιμή. Τηλ. 6974880083. ΚΩΔ. 
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Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΆΣΗ ή ΠΩΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος  
είναι υποχρεωτική η  αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης 

(ενεργειακή κατηγορία ΠΕΆ).
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